

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
 Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

**FELHŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
 az udvarban hátul.

## Nincsenek teljhatalmak.

**Kristóffy köruton.**

**Pénzt, pénzt minden áron.**

Hegedüs Ferenc, az új pénzügyminiszter tegnap este Bécsbe utazott. Mint Bécsből jelentik, Hegedüs Ferenc bécsi útjának célja az, hogy a Rothschild csoport ot-tani tagjaival a kormány nagy kölcsönéről tanácskozzék. A dara-bant miniszter be fogja jelenteni, hogy a pénzügyigazgatóval folyta-tott tanácskozásokból meggyőződött arról, hogy erélyesebb fellépéssel hátralékokból és hivatali presszió-val önkéntes adózásból befolyik majd annyi adó, amennyi az állami gépezet rendes üzeméhez szüksé-ges. Hegedüs Ferenc bécsi útjának másik célja az, hogy fogadja azo-kat a pénzügyi előkelőségeket, a kiket ő multkori bécsi tartózkodása alkalmával meglátogatott s akiknek csak most lesz alkalmuk a látogatást viszonzni.

## Nincsenek teljhatalmak!

A közigazgatási bíróság ki-mondta, hogy a királyi biztost *nem illeti meg nagyobb jogkör és hatalom, mint a megye élén álló főispánt.* A közigazgatási bíróság e döntése után vajjon neveznek-e még ki császári komiszáriusokat, amikor azoknak jog szerint nem lehet több hatalmuk, mint egy közönséges — megyefőnöknek?

**Kristóffy köruton.**

Kristóffy József legközelebb megváltik állásától és országos kör-utra indul, hogy a kormány párt-ját szervezze. Kristóffy április hó első napjaiban válik meg állásától. Utódja Rudnay Béla lesz.

Kristóffy azért továbbra is a kormány embere marad, de valami nagyobb állásban helyezik el és így ellátva, szabad idejét azzal tölti, hogy vidéki körutra indul a haladó-párt szervezése céljából. Az uti program szerint az első agi-tátorius helye Kristóffynak Temes-vár lesz.

## A marostordamegyei királyi biztos.

A hivatalos lap mai száma közli a Marostordavármegyéhez intézett királyi le-iratot, mely Vozáry Jánost a vármegye ki-rályi biztosává kinvezte. A királyi leirat szövege telfesen azonos a többi királyi biztos kinevező okmányával.

**Uj megyefőnök.**

A hivatalos lap mai száma a követ-kező megyefőnöki kinevezést közli:

Magyar belügyminiszterem előterjeszté-sére Simó Béla nyugalmazott tanfelügyelő, földbirtokost, Beszterce-Naszódvármegye fő-ispánjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1906. évi március hó 21-ikén.

FERENC JÓZSEF s. k.

Kristóffy József s. k.

## POLITIKAI HIREK.

A hivatalos lap ma ismét változatos tartalommal jelent meg, noha sok újság nincsen benne; első helyen közli azt a királyi leiratot, melyet Maros-Torda vármeg-yéhez intéztek és amelylyel Vozáry János pancsovai törvényszéki elnököt teljhatalmu királyi biztossá nevezik ki. Ezt követi Simó Béla nyugalmazott tanfelügyelő kinevezése Beszterce-Naszód vármegye főispánjává, gróf Wickenburg István osztálytanácsosnak elő-léptetése címzetes minisztertanácsossá és az

## Az oroszán.

Irta: Guy de Téra mond.

A tiszt sátorra árnyékában feküdt s szorgalmasan írta a jelentést. Két hónap óta táborozott a Saharában, hogy a marokkói határszélen szemmel tartsa a felkelők moz-dulatait s megakadályozza a tuaregtörzs be-törését. Végtelen, szomorú sivatag volt ez, a hol úgy éltek a katonák, mintha izzó ke-mencébe zárták volna őket, az égről szinte izzott alá a rekkenő forróság, a melyet a homok még türethetlenebbé tett.

Egyhangú, sivár volt az élet is a siva-tagban, a melyet csak a trombíta munkára hívó vagy pihentetőre intő recsegése zavart meg időnkint.

Váratlanul lépett be a sátorba Moktar, egy első osztályu spahi s három lépésnyire megállott a tiszt előtt. Gépiesen szalutált kezével s azután széles mosolylyal az arcán, így szólt:

— Kapitány ur . . . akarni kicsike oroszán?

Széttárta burnuszát s a lepel alól kis sárgásbőrű állatot vett ki, a mely kíváncsian kandikált ki helyéről.

— Kicsike oroszán egy hónapos — folytatta a spahi. — Ha megengeded, ma-gunknál tartjuk . . . En tejesüvegből fel-nevelni . . . vagy kecsketejjel itatni . . . A hogy parancsolod . . . Csak szólj, kapitány uram . . .

Az ötlet tetszett a tisztnek, legalább kis élénkséget, változatosságot hoz majd a táborba.

Tudta, hogy nem tartozott a ritka-ságok közé az ilyen eset, egy ezredben tá-bori kutyát dédelgettek, hallott egy skót ezredről, melynek kecskének volt a kedvence. A spahiknak oroszánjuk lesz — a bátorság és elszántság szimboluma! Arra gondolt, hogy tisztársai mennyire fognak majd örülni, ha az esetet elmondja nekik. Talán rá is nyomtatja idővel a névjegyére! — Oroszán-szelidítő a sivatagban.

— Hol szedted azt a kis állatot, Moktar?

— A fia annak a nőstény oroszánknak, a melyet az éjszaka Achmeddel és Ben Amahduval megöltünk.

— Helyes . . . az oroszán neve Sidi Onarba lesz (oroszán ur) s mától kezdve a harmadik zászlóaljhoz tartozik.

A spahi meglegedetten távozott a sá-torból s az oroszánt tényleg beosztották a harmadik zászlóaljhoz, rendesen elkönyvel-ték, mint akár egy katonát. Kezdetben tej-jel táplálták, de később rászokott a husra s hat hónap mulva az egész tábor hancuro-zott vele.

Követte a spahit a gyakorlatokon, mel-lette masirozott s ha a trombíta megharsant, Onarba is talpon volt. Az altiszt felolvasta a nevét s a spahi rámondotta:

— Jelen.

A tábor egy év mulva sem váltották föl, de Sidi Onarbából gyönyörű állat fej-lődött s minden reggel megkapta a maga fél bárányát.

\*

Egy nap, kora hajnalban, amikor még a tábor aludt, a láthatáron váratlanul meg-szóltalt a fegyverek ropogása.

Az éjszaka leple alatt a tuaregok be-kerítették az örököt s a homokban elrejtőzve megkezdték a támadást. Az álmukból fel-riadt spahik gyorsan felugráltak s félig fel-öltözve kaptak a fegyverük és kardjuk után.

Sokan, amig begombólkoztak, hogy

**Tavasza** remek női Cipők **Glück Ede** legnagyobb  
 férfiak és **Glück Ede** cipőáruházába  
 gyermekek **Glück Ede** legújabb  
 Piace-és Kossuth-utca sarok, a Kistemplommal szemben.

## A nagyérdemű hölgyközönség

szíves figyelmébe! — Van szerencsém értesíteni a n. 6. hölgy-közönséget, hogy a legújabb eredeti párisi és bécsi modell **Kalapjaim** me érkeztek. Ugyiszintén gyermek kalap-pok, fejkötők, arcfátyolok, gyász-kalapok nagy választékban. Szíves **Jungreisz Mari** pártfogást kérve, — tisztelettel: **Piacz-utca 52. sz.**

Általunk már régen teljes határozottsággal jelölt betöltése a főkapitányi hivatalnak. Mint előzetesen megírtuk, dr. Boda Dezső lett a főkapitány és Pekáry Ferenc tanácsos a helyettese. A feledés homályából kikerült a királyi tanácsosi cím is; Fest Aladárnak, fűmei gimnáziumi igazgatónak adományozták. Végül jön még egy csomó kinevezés és áthelyezés.

**A magyar ipar pártolása.** Nemrégiben nagyszabású mozgalom indult meg a hazafias közönség körében — a magyar ipar pártolása céljából. E mozgalom vezetői ma az Országos Iparegyesületben értekezletet tartottak és megalakították a Magyar Iparpártoló Szövetséget. Az értekezletet Gelléri Mór nyitotta meg és jelentést tett a szervezőbizottság eddigi működéséről. Ezután megválasztották a tisztikart. Elnök lett: Batthányi Lajos gróf, diszelnökök: Kossuth Ferenc, Széll Kálmán és Zichy Jenő gróf. Választottak ezenkívül alelnököket, titkárt és egy 100 tagú bizottságot. Az elnök székfoglalója után a különféle ipari, kereskedelmi és hazafias egyesületek kiküldöttei jelentették be részvételeiket. Végül felolvasták Kossuth Ferenc és Szerényi államtitkár üdvözlő levelét.

## Nyilatkozatok a válságról.

### A helyzet urai.

#### Fejérváry a visszavonuló főispánhoz.

Báró Fejérváry Géza egy vidéki főispánnak, aki az utolsó héten megsürgette az állásától való felmentését, csodálkozó arccal beszélt:

— Nem értek benneteket. A távozásatok elsősorban ellenem személyes bántalom. Milyen címen meri valaki azt mondani, hogy rosszabb hazafi vagyok nálánál. Ha a koalíció támad, ez a kenyere és ezzel nem törődök. De ha a régi rendszer emberei itt hagytak, ez komplot s Bécs bizalmával való visszaélés. Mivel vagyok kevésbé alkotmányos, mint Tisza, Khuen-Héderváry vagy akár Széll Kálmán? Ezek kényelmesebb viszonyok közt voltak és nyugodtabban ope-

időt ne veszítsenek, foguk között tartották kardjukat.

— Ez jó lesz, szól magához Motkar, de az örök jelt adhattak volna... Talán már örökre alusznak.

A távolból megvillantak a fehér burnusok s úgy tűntek fel, mint a sirályesapat a tenger fölött.

Semmi kétség, az ellenség szélesebben közeledett. A táborban pihenő katonáknak arra sem volt idejük, hogy felnyergeljék lovaikat, kénytelenek voltak gyalog bevárni a támadást.

— Teringettél! kiáltott föl a kapitány, ezek a barna fickók nem hordják el büntetlenül az irhájukat, amiért felzavartak ál-munkból. Majd megfelelünk nekik. Vegyettek elő revolvereiket fiuk, de előbb ne löjjetek, míg egészen közel nem érnek... Mennyien lehetnek?... Talán ötszázan is... De már külső dolgok is megéltünk... Mindegyikötök tiz embert számít, tudjátok!...

A porfelhő villámgyorsan közeledett. A felkelő nap fényében világosan látni lehetett a próféta zöld zászlóját. A marokkóiak egy pillanat múlva már a sátrak kö-

rálhattak. Mi is leszünk még a helyzet urai, meglátod.

— *Kegyelmes uram, én nem maradhatok, mert úgy vagyok meggyőződve, hogy a hazának teszek szolgálatot, ha elmegyek. Különben sincs fogamatja a működésnek, mert az se politikai misszió, se az adminisztráció könnyítése, ha ráerőszakolom magamat azokra, akiknek a füle mellett megy el minden szavam. A családomra, a gyermekeimre is tekintettel kell lennem. Aztán öreg vagyok már, betegeskedem...*

— Gyáva vagy és az egzisztenciádat félted? — vágott közbe idegesen az ügyvezető elnök. Sem öregebb, sem betegesebb nem vagy nálam. Akkor kell szolgálni, ha ez a kötelességteljesítés veszedelemmel jár. De különben is teljesen tiszta a perspektíva, mely a jövőt mutatja. Fél év előtt merted volna remélni, hogy a törvényhatóságok háromnegyed része leszerel. Hontmegye két héttel ezelőtt felküldte a megyeháza kulcsát, hogy az istennek sem dolgozik. Egy hét múlva azzal a föltétellel lettek kezesbármányok az oroszlanok, ha a főispánt szabadságra küldöm. Erőtlén az ország és csak a koalíció terrorizmusa akadályozza meg, hogy máris szint valljon mellettünk.

— *Tévedsz, kegyelmes uram. A tisztviselőket egyszerűen menteni akarják, mert nincs értelmük a feláldozásuknak. Ezért oldja fel sok törvényhatóság őket az ellenállás alól. Különben teljes az országban az egyetértés. Lehet, hogy igazuk van, lehet, hogy nincsen. De annyi bizonyos, hogy együtt vannak és hogy nincsen mód, hogy boldoguljatok velük. A mig nem lesz választás, addig egyáltalán nem, ha pedig meglesz, akkor sem. Eveszig pedig rendeletekkel nem lehet ezt az országot vezetni.*

— Naiv vagy és felültél az izgatásoknak. Kezeskedem arról, hogy a választások váratlan meglepetést hoznak nekünk. A szabadelpárt száz tagja a mi programunkkal lép fel. A szocialisták agitációja majd ellen-súlyozza a koalíciós terrorizmust. Az okos emberekben bizom...

— *Kegyelmes uram, ugylátszik én nem tartozom azokhoz. Én csak ember akarok lenni. Kérem a nyugdíjamat.*

zött voltak s felhangzott hatalmasan csatakiáltásuk:

— Emehi! Emehi! (Előre!)

A támadás borzasztó volt s a kis csapatból alig maradt volna életben egy is, ha a kapitány parancsára gyorsan a földre nem vetik magukat.

Az ellenség a gyors rohamban szinte átröpült a földre vetett spahik fölött s golyók is fölöttük sivitottak el.

Száz lépésnyire a spahiktól megálltak s visszavágtattak, de ekkor már támadásra készen várták őket.

A spahik megragadták a tuaregek lovainak zabláját, lerántották a támadókat lovaikról s kardjaikkal döfték le őket.

Motkar, akinek a karja olyan vörös volt, mintha fuchszinfüredből mászott volna ki, mint egy dühös vadmacska csapkodott szét.

— Ez jól van, ez jól van — ismételtette eléggülten. Ot taureg feküdt már mellette.

A kapitány egy hatalmas szál marokkói legénnyel viaskodott.

Jobb kezével ellensége burnuszát ragadta meg s így nem nyulhatott revolvere

— Ebben Kristóffyhoz fordulj. De orvosi vizsgálat nélkül nincs nyugdíj Szervusz!

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**A debreceni főgimnázium beruházási államsegélye.** Kun Bertalan püspök, mint a konvent egyházi elnöke f. é. márc. 20-án arról értesítette a debreceni főgimnázium igazgatóságát, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium f. évi március 9-én 13157. sz. a. kelt rendeletével a debreceni ref. főgimnáziumnak 59000 korona beruházási államsegélyt engedélyezett és utasította a debreceni kir. adóhivatalt, hogy a jelölt összeget az iskola főgondnokának kezéhez az általa aláírt és a konvent egyházi elnöke által láttamozott nyugtatványra elszámolás kötelezettségével fizesse ki. A miniszteri rendelet szerint a jelen törlesztés után még igényelhető beruházási államsegély 241,000 koronára száll alá.

## Negyven éves jubileum.

### Balogh Ferenc ünneplése.

1866-ban két ifju nagy reményű tanár foglalta el tanszékét a debreceni református kollégiumban. Az egyik néh. b. e. Tóth Sámuel, a nagytudományu dogmatikai tanár, az egyházkerület és egyetemes egyház híres főjegyzője, a másik Balogh Ferenc, az új egyháztörténelmi tanszak professora, a lelkesítő előadásért, nagyszámu dolgozataiért, jellegzetes irányáért kiemelkedő nagy ember.

Mind a ketten beváltották a hozzájuk fűzött reményéseket, kegyelettel ismerjük ezt el az iránt is, aki már örök álmát alussza és hálásan kell ezt bebizonyítani az iránt is, aki még él és munkálkodik. Ez az

után; katonái pedig nem mehetek segítségére, mindegyikre jutott ellenség. Már-már feladta a harcot, amikor egy hatalmas test sulya nehezedett ellenségére.

Onarba volt.

Mi készítette az oroszlant a közbelépésre? Talán az állati hála ösztöne?

A kapitány hirtelen kirántotta fegyverét s golyót röpített ellensége testébe.

A tuareg mielőtt a golyó érte, villámgyorsan megfordult s rövid lándzsáját az oroszlanba döfte, amely hangos ordítással terült el a homokon.

Az ellenség elmenekült s a sivatagban ismét esőnd van. Onarba oldalára dőlve feküdt s a sebéből kiszivárgó vért mohón itta fel a sivatag homokja.

A táborba megfújták a kürtöt.

— Onarba! hangzik az altiszt szava, mint rendesen.

A kapitány, aki az oroszlan mellett térdelt, felemelkedik helyéről s könyes szemekkel, monoton hangon mondja:

— Elcsélt a becsület harcomezején...

A legdivatosabb a legtartósabb és a legolcsóbb

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt.

**tavaszi**

férfi és gyermek

**Ruhát**

Csak a

**Gerő**

ruha nagy áruházban lehet legjobban vásárolni.

Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utóával szemben

**Landau nővérek**

Debrecen, Kossuth-u. 17.

Tisztelettel értesítjük a n. é. hölgyközönséget, hogy az eddigi Krausz Henriett-féle Kossuth-utcai

**női kalap divatüzletet**

megvettük és azt Landau nővérek cég alatt fogjuk vezetni. — Tisztelettel: Landau nővérek.

oka egyedül, hogy a két nagy tanár tanítványai közül a Debrecenben levők nevében egy bizottság fordul a hajdani tanuló társakhoz és felszólítja azokat, hogy a jubileum megünnepléséhez a maguk részéről is járuljanak.

Ez a hozzájárulás egy alkalmas emléktárgy átnyújtásában és az ünnepi emlékalapítvány összehozásában van megjelölve. Az ünnepély ideje pedig május hó 15-ike. Az emlékalapítvány viselhetné mind a két nagy tanár nevét, de ez lehet még későbbi megbeszélés tárgya. Fődolog, hogy a kerület s az illetők figyelme ez ünnepélyre felhívassék s hogy mindazok, kik aranyánál drágább javakat vettek e nagy férfaktól, haláljukat leróvják és hogy az isteni kegyelemnek nagy embereinkben való bizonyosságát mindnyájan átérezzük és megértjük.

## EGYESÜLETEK.

**Tisztviselők gyűlése.** Az állami tisztviselők orsz. egyesületének debreceni és hajdúvármegyei köre a folyó évi március hó 25-én, délelőtt 11 órakor a debreceni „Jogász- és Tisztviselői kör” helyiségében évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagok s általában az állami tisztviselők ez uton is meghívotnak. Elnökség.

**A debreceni Torna-egylet** nevében tudatom az egylet t. tagjaival, hogy a márc. 25-re hirdetett közgyűlés a választmány határozata folytán bizonytalan időre elhalasztott. Dr. Polgár Dániel titkár.

**Nem jön a szerb dalárda.** Jelentetük már olvasóinknak, hogy a szerb dalárda debreceni utja elmarad. Erről most a következő hivatalos értesítést kaptuk: *Ertesítés.* Van szerencsém a helybeli dalos-egyesületek tagjait, valamint az érdeklődőket értesíteni, hogy a szerb dalostestvéreknek folyó évi április 14. és 15. napjaira tervezett látogatása, valamint ezzel kapcsolatban megtartani szándékolt jótékony célú hangversenye az országos politikai viszonyok rendezetlensége miatt későbbi időre lettek elhalasztva. Debrecen, 1906. márc. 24. Márk Endre, dalgyuleti elnök.

**Tanítók gyűlése.** A hajdúvármegyei tanítók Gönczy-egyletének „debreceni járásköre” tegnap kori közgyűlést tartott. Dr. Barcsa János elnöki megnyitóját után Vántsa György a népiskola új tantervének rajztanításáról, Kuti Zsigmond pedig a népiskola új tantervéről tartott igen sikerült felolvasást. Mindkét felolvasást élénk érdeklődéssel hallgatta meg a nagyszámban megjelent tanítóság.

**Közgyűlés.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj-egyletének debreceni fiókja folyó évi március hó 25-én, vasárnap d. u. négy órakor tartja meg hetedik évi rendes közgyűlést a róm. kath. gimn. tornacsarnokában dr. Wolafka Nándor püspök, védnök elnöklete alatt, a következő napirenddel: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány évi jelentése. 3. A zárószámadások betérjesztése és a felmentvény megadása. 4. A választmány kiegészítése. 5. A központi küldöttgyűlésre a fiók küldötteinek megválasztása. 6. Indítványok és új tagok felvétele. Az egylet iránt érdeklődőket vendégeik szívesen látja a közgyűlés!

**A Debreceni Munkás Dalegylet** április hó 1-én, vasárnap délután 5 órakor, az ipartestület dísztermében tartja XVI-ik évi rendes közgyűlést, melyre az egylet tagjait és az érdeklődőket tisztelettel meg-

hívják Horkay Lajos elnök, Varga Béla jegyző. Tárgyak: 1. Jelentés az egylet 1905. évi működéséről. 2. Az 1905. évi zárószámadás, a számvizsgálók jelentésével. 3. 1906. évi költségelőirányzat. 4. Az egri országos dalárversenyen való részvétel. 5. Régi dalosok kitüntetése. 6. Indítványok. (Alapszabály értelmében a közgyűlés előtt 8 nappal beadandók az elnökséghez.) 7. Tisztújítás.

## A Vereskereszt-Egylet közgyűlése.

### Beszámolás az elmúlt évről.

Debrecen, márc. 25.

(Saját tudósítónktól.) A Vereskereszt-Egylet debreceni fiókja tegnap délután tartotta rendes évi közgyűlést Várady Szabó Jánosné és Simonffy Imre kir. tanácsos elnöklete alatt, a városháza kis tanácsstermében.

A közgyűlésen jelen voltak elnökökön kívül Márk Endre titkár, Varga Józsefné, Csanak Józsefné, dr. Irinyi Pálné, özv. Vértessy Lajosné, Füleky Pál, Kovács József polgármester, Szabó Kálmán tanácsos, dr. Bruckner Ernő.

Olvastatott az évi jelentés, mely szerint a humánus egylet az elmúlt évben is derekasan felelt meg emberbaráti feladatának. A tagok száma: alapító tagok vannak 50-en, rendes tagok egyszersmindenkori fizetési kötelezettséggel 90-en, rendes tagok 6 évi fizetési kötelezettséggel 72-en. Az egylet tagjainak száma tehát összesen 212. A központhoz a tagdíj-jövedelmekből 1904-ről 71 korona 20 fillér, az 1905. évről pedig 57 korona 60 fillér küldetett fel. A központi közgyűlés elhatározta, hogy az 1906-ik évre is 40 százaléka a központot illeti.

Az egylet vagyona az elmúlt év dec. hó végén volt a leltári felszereléseken kívül 11,921 korona és 54 fillér, mely összeg gyűmölcsözőleg az Első Debreceni Takarékpénztárban van elhelyezve. A január 14-én rendezett egyleti mulatság 225 korona 30 fillérral gazdagította az egylet vagyonát. Az egylet az elmúlt évben 100 koronát adományozott a szegények népkonyhája céljaira, 50 koronával pedig a Debrecenben létesítendő mentő-egyesület javaihoz járult hozzá.

Az évi jelentést és zárószámadást a közgyűlés tudomásul vette s a felmentvényt a vezetőségnek elismerés mellett megadta.

Ezután az elhunyt Bethlen Sarolta helyére a választmányba Garda Dezsőné, a férfi választmányi tagok közt megüresedett két választmányi tagsági helyre pedig dr. Wolafka Nándort és Szele Györgyöt választották meg.

Kegyeletes szép szavakban emlékezett meg a közgyűlés az elhunyt dr. Sárváry Gyuláról, a kinek emlékét ügybuzgó szolgálataiért s az egylet elismerését jegyzőkönyvileg örökíti meg.

A központi gyűlésre a közgyűlés Várady Szabó Józsefné, Simonffy Imrét és Márk Endrét küldte ki, egyben felhatalmazva az elnökséget, hogy azok helyett, a kik esetleg akadályoztatva lennének, más tagokat jelöljön ki s küldje fel a közgyűlésre.

## VIDÉK.

**Gyilkosság vádja.** A szabadkai kórházban tegnap este meghalt egy Gálfy

János nevű harminc éves óbecsei napszámos, akit három héttel ezelőtt vittek be oda halálos sebeivel Óbecséről. Halála előtt kihallgatták s ekkor azt vallotta, hogy két óbecsei rendőr éjjel minden ok nélkül megtámadta és puskatussal leütötték. Az ügyet a nyomozás befejezése után átteszik az illetékes úvidéki ügyészséghez.

**Egy építész hirtelen halála.** Temesvárról jelentik, hogy Kassay János, Temesvár egyik legrégebbi építész, tegnap este a Délvidéki Kaszinóból hazafelé menet, utközben hirtelen rosszul lett, összeesett és néhány percnyi haláltusa után meghalt. Szívizléshűtés érte.

## Halálos szerencsétlenség a Józsan.

Elve eltemetve.

Sírba ásta magát.

Debrecen, márc. 25.

(Saját tudósítónktól.) Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap a Józsan, mely halálát okozta egy derék, jóra való munkás embernek. Az áldozat Kádár István felsőjózssai lakos 54 éves munkás, a kit a ráomló föld maga alá temetett. Még élt, mikor társai kimentették rettenetes helyzetéből, de néhány órával utóbb nagy kinok közt meghalt. Halálának nagyrésztben saját maga és tulbuzgósága volt az oka. Nem hallgatott társai szavára, a kik előre figyelmeztették a nagy veszedelemre.

A szerencsétlenség a temetőben történt, hol Kádár István negyed magával Radácsi Ferenc, Poroszka János és Biró István munkástársaival Iglai József részére sirt ásott.

Mikor a sírásással már teljesen elkészültek, Kádárnak eszébe jutott, hogy padmalyt ásson. Társai mondták, hogy ez felesleges, de ő erősködött rajta. Le is ment újból a sírgödörbe és hozzáfogott a munkához. Már jó előre haladt a munkával, mikor Biró István észrevette, hogy a föld megrepedt és omlani kezd. Gondolkozás nélkül utána ugrott Kádárnak, a kit a már csaknem kiásott padmaly teljesen elfedett. Ismét hívni kezdte s figyelmeztette, hogy ha tovább is ott marad, az életével játszik.

Kádár még erre sem hederített, ásott tovább. Biró erre megragadta a csökönös embert, hogy erőszakal húzza ki.

Késő volt. A föld nagy robajjal beomlott s maga alá temette mind a két munkást. Birót, aki kívül állt a padmalyon, csak félig fedte el a föld s így ő hamarosan kimenekült; Kádárt azonban csak nagy fáradság után tudták ismét napfényre hozni.

### Dus lithion tartalmu.

Kellemes íze miatt felülmulja a hasonló lithion tartalmu ásványvizeket. — A forrás vize steril és csiramentes.

Kapható minden fűszer és ásványvízkereskedésben.

### A SINGLÉRI SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatásu

Küikezelőség: Holénia Béla Eperjes.

### Dus lithion tartalmu.

Hugydó és hujhajtó! Szakorvosok vesebajoknál, áldott állapotban lévő nők hányásánál mint specifioumot alkalmazzák.

Főraktár Debrecenben: Kontsek Kornél urnál.

**Cipő Király Tolnai Dániel Piac-utca 49. sz., főpostával szemben** (Csanak fűszerüzlet szomszédságában). Saját érieket vedli mindanki, hogy **czipő szükségletét** szon üzleiből szerezzze be. — Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni!

A szerencsétlen ember eszméletét veszítette s csupán gyöngye lélegzetvétele árulta el, hogy él. *Társai lakására szállították, hol este 11 óra tájban meghalt.*

Az esetről értesítették az ügyészséget, mely a vizsgálatot a csendőrség útján elrendelte.

## A VÁROSHÁZARÓL

A világitási-bizottság tegnap délutánra hirdetett ülése elmaradt, miután a tagok kellő számban nem jelenhettek meg. Az ülés legközelebbi határideje nem állapított meg.

**Ki akar tengerész lenni?** A városi tanács lapunk útján a következő sorokat teszi közzé: A m. kir. honvédelmi minisztérium a következő pályázati hirdetményt bocsátotta ki: *Pályázati hirdetmény.* Gróf Reichenbach—Lessonitz Vilmos által rokkant tengerészek segélyezésére létesített alapítványra. — A trieszti cs. és kir. tengerész kerületi parancsnokság pályázatot hirdet a fent nevezett alapítvány jövedelméből 1906. évi január hó 1-től számítandólag adományozandó egy, évi 100 korona segélydíj élvezetével járó alapítványi helyre. Ezen alapítványra első sorban az 1864-ik évi május 9-iki helgolandi tengeri ütközetben rokkanttá váltak, valamint az ugyanezen alkalommal elesettek özvegyei és árvái, — ilyenek hiányában valamely későbbi tengeri ütközetben rokkanttá váltak, illetőleg elesettek özvegyei és árvái bírnak igényvel. Felhívtnak tehát az igény jogosultak, hogy a szükséges igazoló okmányokkal felszerelt pályázati folyamodványaikat f. é. április hó 9-ig a trieszti cs. és kir. tengerész kerületi parancsnokságnál nyújtsák be. A folyamodó szegénységi, vagy helyhatósági bizonyítvánnyal tartozik igazolni, hogy vagyontalan, szegény és segélyre szorul. — A városi tanács.

**A népkonyha butorai a városházán.** A városi népkonyha bezáratván, annak felszereléseit tegnap szállították fel a városházára s azok a régi könyvtárszobában helyezték el.

## Debrecen vízvezetéke és csatornázása.

**A miniszter elrendeli a próbakutak furását.**

**A nagy mű költségvetése jóváhagyva.**  
Debrecen, március 25.

(Saját tudósítónktól.) Mint már említettük, a miniszter a vízvezetékre és csatornázásra vonatkozó összes iratokat leküldte a városhoz egy leirattal.

E szerint a miniszter teljesen magáévá teszi azt az elvet, amelyet a *Debreceni Ujság* vetett fel először s melyet a közgyűlés is elfogadott, ugyanis, hogy mielőtt a nagy művet létesítenénk, alaposan próbáljuk ki, hogy vajjon a kutak naponta képesek-e 5000 köbméter vizet szolgáltatni.

Az 1905. évi november 30-án tartott városi közgyűlés erre vonatkozó határozatát, ugyiszintén ama határozatokat, melylyel a tervek általánosságban elfogadtattak s a 17 milliós kölcsön terhére a vízmű költségei céljaira 1 millió 300,000 koronát megszavaztak, a miniszter jóváhagyja, de az alábbi feltételek mellett.

A miniszter leirata ezeket tartalmazza:

A miniszter leirata szerint megengedi, hogy a próbára furandó tiz kut létesítésével kapcsolatos összes munkálatok szabályszerű eljárás mellett vállalati uton biztosítottassanak.

A próba kutak vizszolgáltatása körül szerzett tapasztalatok alapján a vízmű teljes egészében leendő kiépítése tárgyában az ezuton jóváhagyott határozat szerint hozandó újabb közgyűlési határozat annak idején a miniszterhez felterjesztendő lesz.

Elrendeli a miniszter, hogy a vízvezetési szabályrendeletet a város alkossa meg s jóváhagyás végett hozzá terjessze fel.

Az 1 millió 3 százezer korona költség kölcsön összeg felvétele alkalmával kiállítandó kötelezvény záradékolás végett hozzá bemutatandó s a kötelezvényen záradék alakjában feltüntetendő, hogy a kötelezvényt a közgyűlés tárgyalta és jóváhagyta.

A létesítésre szolgáló emez összeg külön alapként kezelendő s erről ugyan csak külön szerkesztendő számadás a vízvezeték kiépítésének befejezése után felülvizsgálat és jóváhagyás végett a miniszterhez felterjesztendő. Természetes, hogy ezen alap más célra még ideiglenesen sem fordítandó, — ezzel végzi leiratát a miniszter.

## A mai Jókai-ünnep.

Debrecen, március 25.

Sok, mérhetlen sok hálával tartozik a magyar nemzet Jókainak azért a kimondhatatlan gyönyörűségért, amelyet a szellemóriás műveiből, mint örökké buzgó forrásból merített immár két emberöltő óta és meríteni fog az idők be nem látható végéig. De a hálának sehol sem szabad nagyobbak és mélyebbek lennie, mint Debrecenben, mert Debrecen városa és népe különösképen is le van kötelezve Jókainak.

Debrecen — mondhatni — Jókai fedezte fel az irodalom részére, Debrecen ő emelte ki nemcsak az ismeretlenség homályából, hanem a félreismerés, a kicsinylés és a guny ködéből, mely Debrecen — miért, miért nem? — környezte a XIX. század első felében. Kazinczy, a magyar irodalomnak hosszú ideig vezére, gyűlölte Debrecen, irtó hatást viselt grammatikája, nyelvészeti csökönyössége, szűkkeblősége

és sok más, Kazinczynak nem tetőző sajátossága miatt; Petőfi sem szerette Debrecen, leveleiben, utirajzaiban nem a leghizelgőbb képet festi róla. A magyar irodalom, a magyar közönség rokonszenvét Jókai nyeri meg Debrecennek; az ő regényeiből válik igazán nemcsak ország, hanem világhírűvé a debreceni kollegium, az ő elbeszélései ismertetik meg valójában a debreceni tősgyökeres magyar népet, külsejében-belsejében egyaránt, az ő ragyogó fantáziája örökíti meg a hortobágyi pusztá tündér-szépségét.

Debrecennek kicsinye-nagyja, tudós kollegiuma és hortobágyi pusztája, komoly civisei és csinytevő diákjai mind érzik ezt a különös hálát és kegyeletet, amely Debrecen talán még Komáromnál, a költő szülővárosánál is közelebb fűzi Jókaihoz. Ebből a hálából és kegyeletről fog ma Debrecen közönsége egy csekély részt leróni, midőn megjelenik ma délelőtt a Bika disztermében, a Csokonai-kör emlékűnnepén, melynek műsorát itt közöljük:

1. Jókai és Debrecen. Irta és felolvassa Oláh Gábor, a Csokonai-kör tagja.
2. Ünnepi költemény. Irta és felolvassa Lampérth Géza, a Petőfi-társaság tagja.
3. Jókairól. Irta és felolvassa Herczeg Ferenc, a Petőfi-társaság elnöke.
4. Részlet „Az új földesur”-ból. Előadja Ternyei Lajos, a városi színtársulat tagja.

Belépti-jegyek fél 10-ig Tóth Béla gyógyszerárában válthatók, azontul az ünnepi ülés pénztáránál.

## MULATSÁGOK.

**Az utolsó teaeztély** ma van a Bika disztermében. A több oldalról érkezett kérdésekre megegyszer tudomásul adjuk, hogy 6 órakor veszi kezdetét. A zenét Magyaritestvérek zenekara szolgáltatja. Az elnökség.

**A négy évszak a színházban.** Csak néhány nap választ el bennünket azoktól a káprázatos szép estéktől, melyeket szegényei és árvái javára rendez a debreceni jótékony nőegylet március 28. és 29-én a városi színházban. A műsor a következő: A négy évszak előképeinek bemutatása mintegy száz szereplővel, kik mindannyian ragyogó kosztümökben jelennek meg a színpadon. A négy évszak bemutatása után Havas Gáborné, Szabó Margit urasszony énekel néhány dalt az ő bájos, csengő hangján, végül színre kerül műkedvelőink szabatos előadásában Murai Károly „Huszárszerelmem” c. vígjátéka. Az előadás iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a közel vidék intelligens közönsége is jön a fényes, mesés pompájú, végtelen szerencsés kézzel egybeállított műsor megtekintésére és meghallgatására. A második előadás után à la carte vacsora lesz a Bika disztermében, utána pedig tánc kivilágos kivraddtig. A rendezőség ez uton tudatja, hogy emeleti erkélyszékek, álló- és karzatjegyek még kaphatók Molnár Ferenc ur üzletében és az előadás estéjén a pénztárnál. A próbák napról-napra folynak és a fard-

## Hogy fejlődhet a magyar ipar?

Megrendeléseket a legnagyobb pontossággal, gyorsan eszközök.

**Laczka László géplakatosmester**  
DEBRECEN,  
II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengeri lókapáknak nyugodt járásuakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti amerikai B. sz. Planet lókapá mintá szerinti, Továbbá ujonnan készült eredeti B-as Planet J. r. lókapá és kultivátor is kapható feltétlen jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részeltűzésre is

Csakis úgy, ha azt mindenki pártfogolja, melyre reá szolgál az **ELFENBELIN** és **KLEIN** saját készítményű

**férfi, női és gyermek CZIPÓ**

dusan felszerelt üzlete az ujonnan épült három emeletes Fischer palotában.

hatatlan rendezőség a pompás műsorral teljesen készen van. Ennél fényesebb előadást még nem látott a debreceni színház. A nemeslelkű, szép urasszonyok és a viruló tulleányok egész légiója vesz részt a nőgyelet öme jótékony célú estéin, nem kimélve költséget, fáradságot, csak hogy minél több fájó könnyet törölhessen le az árvák szeméiről és a szenvedők arcáról.

## Csendőrkerületi parancsnokság Debrecenben.

### A csendőrség létszámának felemelése.

Debrecen, márc. 25.

Tegnap számunkban jeleztük a honvédelmi miniszter legújabb rendeletét, amely a csendőrség létszámának felemeléséről szól. A honvédelmi miniszter három új kerület felállítását vette tervebe, a melyek közül Debrecen lesz az egyik. Debrecen jelenleg a budapesti kerülethez tartozik és csupán szárnyparancsnoksága van, amely 2 szakasz és 6—8 órs felett rendelkezik. Míg maga a parancsnokság két tisztből és 30 csendőrből áll.

A budapesti csendőrkerülethez, lehet, még egy kerületet létesítenek. A közrend és csend fenntartása ma már megkívánja, így indokolja a honvédelmi miniszter a létszám-emelést, hogy minden nagyobb községben egy csendőrőrs-állomás létesüljön. — *De nemcsak a községekben, hanem az egyes tanyákon, pusztákon is.* Vannak például az alföldön egymás mellett elterülő fekvő gazdasági lakások, ahol a vagyon közbiztonság a csendőrhány miatt a legrendetlenebb állapotban van. Ezen akar segíteni tehát a kormány.

A budapesti csendőri kerület legénységi állományát tehát 900 emberrel és minden 50 emberre egy-egy tiszttel emelik. A legénységet a kiszolgált közös hadseregbeli és honvédségbeli legénységből veszik, míg a tiszteket csupán a honvédségtől, saját kérelmre helyezik át.

Érdekes, hogy a csendőrtiszti létszámot eddig évenként a Ludoviceum végzett növendékei egészítették ki.

## SZÍNHÁZ.

**Dráma a tenger fenekén.** Husz évvel ezelőtt vonzó repertoír darabja volt színházunknak ez a látványosság. Husz év után először tegnap került újra színre, még pedig nagy közönség előtt. A díszletek kopottak bár, de még minég elég érdekesekek arra, hogy a látványosság ingerét a kisebb igényűekkel szemben felkeltsék. A színmű maga érdekes mese, egész regény s ha a jelenésekben nem történe annyi esetlenség, még ezzel a darabbal is lehetne néhány telt házat vonzani. A rendező sok figyességgel igyekezett megoldani feladatát. A szereplők közül pedig Szakács, Ternyei, Markovits és Deésy vezettek sikerrel.

**Az aradi színműpályázat.** Megírtuk, hogy Szendrey Mihály színgazgató nemrégiben 500 koronát ajánlott fel az aradi Kólcsey-egyesület irodalmi szakosztályának, hogy tűzze ki pályadíjra egy szindarabot. A műfajt közelebbről nem határozta meg az igazgató, csupán azt kérte, hogy ez év október elsejéig küldessenek be a művek és

hogy a bíráló bizottság által kiválasztott darabok előbb adassanak elő az aradi színházban s aztán a közönség ítélete szerint adassék ki a díj a legjobb pályamunkának. A Kólcsey-egyesület irodalmi szakosztálya, mint Aradról írják, a pályázat kiírása céljából tegnap ülésezett és elhatározta, hogy a zenés darabok és a bohózatok kizárásával, középfajta, egész estét betöltő színpadi termékekre (vigjáték, színmű, dráma és népszínmű) irassék ki a pályázat, melynek határideje 1906. szeptember 15. A szakosztály még két irodalmi pályázatot írt ki. Az egyik 200 koronás, ezért egy társadalmi kérdéssel foglalkozó tanulmányt vagy értekezést, a második díj 100 koronás, ezért pedig egy felolvasásra alkalmas csevegést kíván az irodalmi szakosztály. E két pályázat határideje szintén szeptember 15.

**Távozó színészek.** Színtársulatunk tagjai közül két hét múlva többen távoznak ugyan, de színházi nyelven szólva „hivatalosan” csak hármat bucsuztat el közülök a direktor. *Jeszenskyné, Markovits Margit és Kondor Ernő* fognak egy-egy előadás keretében bucsuzni már a jövő héten.

**Jászay Mari Debrecenben.** A színházi műsor iránt érdeklődőket ujabban az a kétségtelenül kedves hír tartja még nagyobb érdeklődésben, hogy április első hetében vendégszereplésre jön hozzánk Jászay Mari asszony, a Nemzeti Színház nagy tragikája. A művésznő három estén fog színpadunkon játszani s első fellépése „Borgia Lucretia” drámában lesz.

**Megy a színtársulat.** Ne tessék szó szerint venni. Megy ugyan, de még nem véglegesen. Csak amolyan pár napos kirándulást rendez Nyiregyházára, ahol a Zilahy gárdája újdonság ingerével hat. Holnap reggel viszik a sátorfát és három estén szól a szavuk a nyiregyházi szónapiacón emelt színházban. A társulat átránduló tagjait érdeklődéssel várják a szomszéd városban, ahol éppen olyan melegséggel tudják körülvenni Thália vándorjait, akárcsak itt Debrecenben.

**Kevesebb tag.** Zilahy Zsűl társulata mint oldott kéve hull. Észrevétlenül tűnnek el a tagok sorából. A karszemélyzet már régen s egyre jóval kisebb, mint ahogy azt a szerződés kiköti. *Perczel Carola* a kitűnő táncosnő is árva maradt. *Partnere*, testvére elhagyta. Elröpült s az édes házasság rózsaláncait szedte magára. A színház-bizottság mindezt nem veszi észre, Zilahyban pedig van annyi üzleti szellem, hogy a hol spórolhat, ott nem költsézik.

**A jövő hét műsora.** Hétfőn: *Gál baba*, operett. Kedden: *Lili*, vigjáték. Szerdán és esütörtökön a *jótékony nőgyelet estélye*. Pénteken: *Leányka*, operett. Szombaton: *Leányka*, operett. Vasárnap délután: *Sárga csikó*, népszínmű, este: *Dráma a tenger fenekén*, látványosság.

## Felfedezett váltóhamisítás

Kezeseknek aláírt rendőrök.

Debrecen, március 25.

(Saját tudósítónktól.) Nagyobb szabású váltóhamisításról hullott le

tegnap a lepel, melyet egy egyszerű ember bámulatos ügyességgel hajtott végre. Fokozta a bűnügyet az, hogy a tettes egy rendőr, aki azonban az elfogatás és így valószínűleg a büntetés elől is idejekorán megugrott. Távozása előtt rendőri állásáról lemondott s ruháit beszolgáltatta.

A furfangos ember a hamis váltókat tömegével gyártotta, melyeket az Alföldi takarékpénztár gyanútlanul számított le.

Bűnös machinációját ritka ügyességgel hajtotta végre, úgy hogy a bank mit sem sejtett. Nehogy gyanut ébresszen, csak kis összegről állított ki váltókat. Egy alkalommal 50—60 koronánál többet nem vett fel. A sok kicsi azonban sokra gyűlt, mely végre is veszteséget jelent a banknak, mert arra aligha gondolhat, hogy azokon a szegény ördögökön valamit bevasalhat, akik abba a szerencsétlen helyzetbe kerültek, hogy akaratuk ellenére mint kezesek a csávába kerültek.

Ez a rendőr elkövette ugyanis azt a hallatlan veszélyességet, hogy a váltó alá szegény rendőrtársai nevét írta. Körülbelül nyolcan-tizen szerepelnek közülük úgy, mint kezesek. Valamennyien szegény emberek, kiknek csekély fizetésükön kívül alig van valamijök.

A váltóhamisításra úgy jöttek rá, hogy a váltókat a bank peresítette s a kezesekként megnevezett rendőrök kifogásokat adtak be. Az ügy ilyen formán — amennyiben hivatalból üldözendő cselekményről van szó — a büntető bíróság elé kerül.

## A dalárda külföldi utja.

Dalünnep Horvátországban.

Délvidéki körut.

Debrecen, március 25.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni dalegylet diadalmas külföldi utjaival mindég nagy mértékben tudta emelni ahol s amerre járt idegen nemzetek körében, azok rokonszenvét a magyarok iránt. Legutóbb az volt a terve, hogy Németország nagy városaiban tesz körutat s hódít a magyar dal lelket nemesítő, szívet dobogtató, fellekesítő hatásával.

A dalárda legutóbbi értekezletén uti tervét megváltoztatta, a németországi utat elejtette s úgy határozott, hogy a délvidéken tesz körutat. Először Horvátországba

**Megérkeztek**

a tavaszi és nyári időnyre a legszebb és legjobb minőségű férfi, női és gyermek

**Cipők** valamint férfi és női

**Kalapok**

és úri divatcikkek órási választékban a legolcsóbb árban

szerezhetők be:

**Révész Zsigmond, Főtér 27. Városi bérház.**

Csak még rövid ideig tart

**Adler** féle **csődtömeg**

Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vászon, kanavác, pa plan, szabókellékek stb. árusítása.

Minden elfogadható áron.

Debrecen, Kössuth-utca. 2. Pénzürgazgatóság épület.

megy, a horvátok közzé, akik most melegen rokonszenveznek a magyar nemzeti ellenállással. Horvátországból Boszniába s Dalmáciában tesznek körutat.

A debreceni dalegylet ebben az irányban dolgozza ki uti tervét s teszi meg rá a szükséges előkészületeket. A diadalmasnak ígérkező körutat júliusban tartják meg, ha ugyan a politika nagy matadorjainak közbelépésével hajótörést nem szenved ez a szép terv is, mint a szeib dalosok debreceni ünnepélye.

## UJDONSÁGOK.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a következő: A nagytemplomban predikálni fog Szele György lelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispóly-templomban Szabó Zoltán segédlelkész, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő és a Homokkertben Papp László főiskolai szénior. — *Az ágostai hitv. evang. templomban* vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi. — *A gör. kath. kápolnában* 6 órakor reggeli istentisztelet, 9 órakor szent mise. Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 8 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

\* **Herczeg Ferenc Debrecenben.** Herczeg Ferenc, a nagy nevű író, a Petőfi-társaság elnöke, tegnap este a gyorsvonattal érkezett városunkba, hogy ma a Csokonai-kör ülésén felolvasást tartson Jókairól. Vele jött a Jókai-émlékünnep másik felolvasója, dr. Lampérth Géza, a Petőfi-társaság tagja. A kedves vendégek fogadtatására többen jelentek meg a Csokonai-kör választmányából, így Géresi Kálmán elnök, Tüdős János főtitkár, Szávay Gyula és Kardos Albert titkár. Herczeg és Lampérth a tegnap estét Géresi Kálmán Csokonai-köri elnöknel töltötték, ma délből pedig Szávay Gyulának lesznek vendégei.

\* **A debreceni munkás dalegylet** f. március hó 25-én délután fél 5 órakor választmányi gyűlést tart, melyre az egylet választmányi tagjait ezúton hívja meg az elnökség. Tárnyak: Az 1906. évi ápril 1-én tartandó évi rendes közgyűlés előkészítése. Folyó ügyek.

\* **Titokzatos halál.** Lapunk tegnapi számában említést tettünk Oláh Ágnes különös esetéről, akitől két orvos is megállapította, hogy szívszélhűdésben halt meg, míg a leány hátrahagyott leveléből világosan kitétszik, hogy öngyilkosság áldozata lett. A valóság kiderítése végett tegnap újra felboncolták, most már másodszer a leány hulláját. Az eredmény elég érdekes ahhoz, hogy most még zavarosabbá, titokzatosabbá tegye a leány halálának okát. Az orvosok ugyanis a gyomorban találtak olyan tünetet, mely arra enged következtetni,

hogy a leány gyufamérget ivott, de ez nem zárja ki azt, hogy az orvosok továbbra is fentartsák előbbi nyilatkozatukat. Ez ugyan elég különösen hangzik, de mégis így van. Az orvosok legalább ezt állítják.

\* **Népesedés.** Az elmúlt héten 32 fiú, 22 leány, összesen 54 gyermek született. Az elhunytak száma volt 37, a város lakossága tehát egy hét alatt 17-el növekedett.

\* **A Barnum cirkusz Debrecenben.** Ugy látszik, hogy a világhírű kóklereknek pár év előtti európai kirándulása teljes anyagi sikerrel járt, mert mint az artisták lapja közli, a Barnum és Bayley cirkusz ez évben ismét felfrissíti a vén Európa idegeit legújabb csodáival és látványosságával. Programjuk szerint június hó végén érkeznek Debrecenbe ötven kocsiából álló külön vonaton és egy szabad térségen építendő impozáns cirkuszvárosban két nap alatt négy előadást fognak rendezni.

\* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Balázs István ev. ref. asztalos-mester Kiss Máriával ev. ref., Vig Gergely ev. ref. máv. fűtő Nagy Juliánával rom. kath., Nagy Károly ev. ref. asztalos-mester Osváth Rakkellel ev. ref., Lunczer Lajos rom. kath. őrmester Konez Máriával rom. kath., D. Papp Sámuel ev. ref. napszámos Csukás Zsuzsánnával ev. ref., Précz Ferenc izr. sütő-mester Kun Malvinnal izr., Kovács Sándor ev. ref. máv. kalauz Kórik Erzsébettel ev. ref., Varga Sándor ev. ref. máv. kalauz Szilágyi Máriával ev. ref., Bíró Gábor ev. ref. kereskedő-segéd Ercei Etelkával ev. ref., Berki György rom. kath. zenész Siket Zsófiával ev. ref., Boldog József ev. ref. ács-segéd Mezei Rózával ev. ref. és Gőnczi Lajos ev. ref. kőműves-segéd Engi Vilmával ev. ref.

\* **Személyi hír.** Szabó Kálmán, volt országos képviselő Budapestre utazott. Elutazása összefüggésben van azzal a szándokával, mely szerint bejelenti belépését a függetlenségi pártba.

\* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: Urják Erzsébet ref. 6 hónapos, Berdóczy György gör. kath. 51 éves, Majoros Sándor ev. ref. 13 éves, Boldizsár Gabi ev. ref. 10 hónapos, Bruch József izr. 77 éves, Molnár Károly ev. ref. 40 éves, Schaffer József rom. kath. 58 éves, Varga Gáborné ev. ref. 47 éves, Kovács Sándorné ev. ref. 57 éves.

\* **Öngyilkossági kísérlet félelemből.** Pár nap előtt jelentettük, hogy a kórház egy fiatal ápolónője öngyilkossági kísérletet követett el s megkérdezésekor azzal indokolta elhatározását, hogy egy ifju szerelmével üldözte. A fiatal leány állapota tegnap már annyira jóra fordult, hogy elhagyhatta betegágyát. Ebben az ügyben tegnap a következő levelet kaptuk:

*Tekintetes szerkesztőség! Nagyon kérném — mivel azt szükségesnek látom — alábbi soraimat a „Debreceni Ujság” legközelebbi számában közzé tenni: Én itt a nyilvánosság előtt kijelentem, hogy*

Beregszászi Ilona kórházi ápolónőt szerelmem elfogadására nem kényszerítettem és sem leütéssel, sem lelövésével nem fenyegettem. Ha ugyan ez ügyből kifolyólag követett is el öngyilkossági kísérletet (én azonban azt hiszem, hogy más okok is közrejátszottak e szándékának megvalósításában), ezt csupán kétértelmű szavak okozhatták, amit be is tudok bizonyítani s amiről azt hiszem már az ápolónőt is eléggé meggyőztem. Mert esküvel merem erősíteni, hogy nevezetnek élete ellen irányuló, bármi néven nevezendő merénylet soha sem volt eszembe sem. Debrecen, 1906. március 23. Tóth Sámuel.

\* **A hadtestparancsnok Debrecenben.** Lovag Schwitzer Lajos hadtestparancsnok tegnap este váratlanul Debrecenbe érkezett. A hadtestparancsnok megjelenése nem hivatalos jellegű, nem is tudott róla senki semmit s nem is egyéb egy kedves meglepetésnél. A hadtestparancsnokot erre az a rokonszeny vezette, amelylyel a 39. gyalogezred iránt viseltetik. Itt kezdte pályafutását, mint hadnagy s rokonszenyét sohase tudta megtagadni. Most, hogy az ezred elhagyja Magyarországot, a hadtestparancsnok váratlanul közöttük termett, hogy elbucsuzzon tőlük. A hadtestparancsnok megtisztelő rokonszenyve nagy örömmel töltötte el a tisztikart, amely ma a tisztí-étkezdeben bucsuzik tőle.

\* **Figyelmeztetés a műkedvelőknek.** Az idő rovidsége miatt a debreceni jótékony nőegylet ez uton kéri a négy évszak összes szereplőit, hogy hétfőn e hó 26-án délután 4 órakor okvetlen és pontosan megjelenjenek az utolsó próbán. A kelleket, melyet kézben visznek, hozzák magukkal. A próbán a teljes zenekar részt vesz. A szereplők hozzátartozói a földszinten foglalhatnak helyet.

\* **Véres harc az utcán.** Véres verekedés színhelye volt tegnap este az Erzsébet-ut. Három napszámos ember különbözött össze. Röviddel azelőtt még együtt ittak, azután alaposan eltárgáltak egymást. Különösen Szegedi Mihályt, akit Kocsis Lajos először egy doronggal leütött, majd zsebkésével megszurta. Állapota súlyos, éppen ezért beszállították a kórházba. A harmadik Márton Imre, a kinek balkarját szurta át a neki dühödött Kocsis Lajos.

\* **Lövöldözés a vendéglőben.** Nagy rémületet okozott tegnap éjjel Józsa Antal vendéglős, aki meggondolatlanul lövöldözött össze-vissza maga körül. Cselekedetével rémületbe ejtette környezetét, akik hanyat-homlok menekültek a lövöldöző vendéglős elől.

\* **Köszönetnyilvánítás!** Mindazok, de különöbben a debreceni Szállodások, vendéglősök Ipartársulata, a Pincér Egylet és Önálló Munkás betegsegélyző pénztár tekintetes elöljárósága, valamint a Munkás Dalárda érdemes tagjai, kik felejthetetlen megtisztelő ottlétökkel fájdalommat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják szívesen hálas köszönetem kifejezését. Debrecen, 1906. március 24. özv. Privitzer Józsefné.

# Nem hiába!

igyekszik mindenki a **Neumann Testvérek Tiszapalotában** levő **Cipő, Kalap és uridivat** kereskedését felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legizlésesebb és legnagyobb választéku **Cipő és Kalap** ujdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be.

Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoló **CIPŐK** hölgyek és gyermekek részére.

\* **Találtatott.** A Margit-fürdő férfi gőzfürdőjében találtatott egy arany köves gyűrű. Igazolt tulajdonosa ott átveheti.

\* **Köszönetnyilvánítás.** A csapókerti függetlenségi és 48-as olvasókör házalapja javára Szabó Kálmán volt orsz. képviselő úr 10 koronát, Tóth István és Bucsay István 2—2 koronát, ifj. Boldizsár János 1 koronát voltak szivesek adományozni. Fogadják érte ezután is halás köszönetünket. Az elnökség.

\* **Olcso törlesztéses pénzkölcsönt** az ingatlan értékének háromnegyed részéig, igen előnyös fizetési feltételek mellett folyósítat Rácz Béla bankirodája Debrecen, Csapó-u. 12. Az ingatlan előzetes megbecsülése díjtalan. Minden felvett kölcsönügy feltétlen elintéztést nyerend. Pontos és gyors kiszolgálás. Földbirtokok vásárlására három előkelő budapesti Banktól is van megbízatása. Értekezhető egész nap, Csapó-u. 12.

\* **Építkezésekhez utcai és udvari ablakok** 80—160-as készen kaphatók Nyil-u. 27. szám.

\* **Saját érdekében** tegyen kísérletet minden csusz- és köszvényben szenvedő a hírneves Zoltán-kenőccsel, mert a leghíresebb orvosok és ezer meg ezer gyógyult beteg igazolja annak páratlan csodás hatását. Üvegje 2 kor. Zoltán gyógytárában, Budapest, V., Szabadság-tér.

\* **Keresse meg Erabéczy Antal** mai hirdetését!

\* **Melyik tőkepenzes** volna hajlandó titoktartás mellett 8 százalékos kamatra 1—2 ezer koronát olyan jó váltókra elhelyezni, a melyek szükség esetén 6 és fél százalékos kamattal bármikor leszámitolhatók. Ajánlatokat „Bankhivatalnok” jellegével a kiadóhivatal továbbítja.

\* **Üveges munkát és képerkezést** olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít Blatner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megyeházzal szemben, telefon 468.

\* **Nagy hangszerüzlet.** József kir. herceg-utca 2. szám, Bika-szálloda mellett. Komáromi M. műhangszerkészítőnél mindenféle hangszerek, mesterhegedűk, kitűnő hurok jutányos áron. Cimbalomvételei díjtalan tanítás részletfizetésre is. Külön vonós hangszerműhely. Mindenféle hangszer javítását tökéletesen végzem. Árjegyzék ingyen.

\* **Hol keréteztessük képeinket?** Lam Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

\* **Még csak rövid ideig tart Borsos Kata** debreceni kereskedő hatóságilag engedélyezett végkiárulása s az összes raktáron levő árukat mélyen a beszerzési áron alól árultja el.

\* **Magyar zongorák és hangszerek.** Elértük célunkat, hogy magyar gyártmányú zongorán játszassunk, fő az, hogy sokkal jobbak és olcsóbbak, mint a bécsi gyártmányok. Kérem a zongoraszakértőket, hogy zongoratermet vizsgálat tárgyává tenni sziveskedjenek bármely időben. Nagy zongoraterem, különféle, hírneves gyártmányok, pianó és harmoniumok részletfizetésre is. Zongoraműhely, hol zongora rövide vágását, javítását tökéletesen végzem; zongora hangolás, (művészek figyelmét), vidéken is. Komáromi M. műhangszerkészítő zongoraterme, Piac-utca 49., főpostával szemben.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

\* Remek színházi sálak, béli keztük, harisnyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

\* **Saját érdekében** menjen el mindenki vásárolni Mentze Henrik újdonságok áruházába, Piac- és Szent Anna-utca sarkán, ahol végkiárulás folytán az összes raktáron levő áruk beszerzési áron alól lesznek árultva.

\* **Olcso árban** divatos női ruhaszövetek és blonskalmék Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

\* **Vasalt és selyem-bársony,** plüsch, Mesalin, Luisien, Duchess, Caff, atlas minden színben Barthánál kapható.

\* **Tulipán** külső jelvénye a nemzeti érzésnek, hogy a hazaszeretben testvérek mindenütt egymásra ismerhessenek s legalább egy tekintettel üdvözölhessék egymást. Kapható Mihály Sámuel papírkereskedésében.

\* **Halálozás** alkalmával a t. gyászoló felek el ne mulasszák Tóth Sámuel temetkezési intézetét (Szécsényi-utca 1. szám) felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezések egyszerűtől a legdiszcesebbig szolid árakban eszközöltenek.

\* **A híres Hajdusági bajszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajsznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

\* **Crepe de chine,** Löberti, Mouslin, Chiffon, Plisséfodor, gázzsalag minden színben Bartha üzletében.

\* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Király-balsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Aranyegyszarvu” gyógyszerár.

**Kobrak cipők kizárólag Feketénél.**

\* **Próbálja meg** a „Gyöngy” illatos mosdó szert, mely az arcot örök ifjává teszi, kizárólag Barthánál.

## A választásokat április 19-én kiírják.

**A király ragaszkodik a törvényekhez.**

Ejjeli távirat.

Március 25.

(Saját tudósítónktól.) A király, dacára az osztrák körök intrikáinak, a választásokhoz — hir szerint — ragaszkodik, s a választásokat április 19-ére ki akarja iratni.

Ez a mai nap szenzációja. Értésüléseink egyébként a következők:

**Budapest, márc. 24.** Egyik esti lap állítólag jó forrásból arról értesült, hogy az új választásokat a törvényes határidőn belül el fogják rendelni. Dacára, hogy az osztrák körök mindent elkövetnek, hogy a választásoknak, bizonytalan időre való elhalasztását vigyék keresztül. A felség azonban ragaszkodik a választások elrendeléséhez, még pedig olyanformán, hogy a választások elrendelését április 19-én már a hivatalos lap is közlétegye. Kristóffy belügyér az alispánokat már magához is rendelte, hogy a választások esélyei felől velük értekezessen.

**Zalaegerszeg, március 24.** Buljovszky kormánybiztos ma bevonult ide nagy katonai fedezet mellett. A nép megabugolta, de egyébként rendzavarás nem fordult elő.

**Maros-Torda, márc. 24.** Ma itt megyei közgyűlést akartak tartani, de Vozáry királyi biztos a közgyűlést, mielőtt tárgyalásait megkezdhetné volna, rendőrökkel feloszlatta. Innen a László vendéglőbe vonultak, ahol értekezletet tartottak.

**Makó, márc. 24.** Farkas László darabant alispán elnöklésével itt gyűlést tartottak. Dózsa Sámuel t.

ügyész tiltakozott Farkas elnöklése ellen, mert az esküt nem is tette le, eltekintve attól, hogy kinevezése törvénytelen. Farkas azt válaszolta, hogy ő a főispán előtt esküt tett. Justh Gyula közbekiáltott:

— *Hallgasson, ne beszéljen!*

Farkas nem is szólt többet. A rendes tárgyakat letárgyalták s szétoszlottak a nélkül, hogy Farkast figyelemre méltatták volna.

**Nyitra, márc. 24.** Nyitramegye főispánjává Csillaghy György volt képviselő s kormánybiztos kinevezetett.

## TÁVIRATOK.

**Konstantinápoly prefektusát meggyilkolták.**

**Konstantinápoly, márc. 24.** Redvan basát, Konstantinápoly prefektusát, tegnap este Konstantinápolynak Goestepe nevű külvárosában két egyén megölte. A gyilkosság oka magántermészetű bosszu.

**Küry Klára Berlinbe költözött.**

**Budapest, márc. 24.** Küry Klára ma végképpen bucsut mondott Budapesttől s Berlinbe költözött, ahol két színházhoz is van szerződése.

**Vilmos császár felolvasáson.**

**Berlin, márc. 24.** Vilmos császár hétfőn Baselei igazságügyminiszternél felolvasáson vesz részt, melyet Gipke tanár az igazságszolgáltatásnak a jelenkor életében, valamint társadalmi és közgazdasági mozgalmában való helyzetéről és feladatairól fog tartani.

**Atyja után a halálba.**

**Nagyvárad, márc. 24.** Megdöbentő esetről értesít bennünket nagyváradi tudósítónk. A napokban halt el ugyanis Szolcsányi Hugó, a nagyváradi jogakadémia tanára, hátra hagyva egyetlen leányát, Olgát, aki a súlyos csapás alatt buskomorságba esett. A leány anynyira szivére vette atyja halálát, hogy elhatározta, hogy követni fogja a halálba. Ma délután morfiummal megmérgezte magát és egy pár órára rá meghalt. Nagy megdöbbenést keltett városszerte a köztisztelőben álló Szolcsányi család tragédiája.

**Sztrájk a budapesti gázgyárban.**

**Budapest, március 24.** A budapesti gázgyárban a munkások közt nagy az elégedetlenség s hir szerint el is határozta, hogy hétfőn sztrájkba lépnek. A gázgyár igazgatósága már intézkedett, hogy műszaki katonákkal helyettesítsék a sztrájkoló munkásokat.

**Az orosz forradalom.**

**London, március 24.** Pétervárról jelenti a Tribune: A birodalom minden részében kétségtelen jelei mutatkoznak annak, hogy általános felkelés készül. A csapatok körében a forradalmi agitáció egyre nagyobb mérvet ölt. Nemesak Szobasztopol, de más kikötővárosok is nyugtalankodnak és Schmidt hadnagy kivégzése még a lakosság eddig nyugodt rétegeit is mélyen elkéséltette. —

**Valódi angol**

Cimre tessék vigyázni.

gyapjuszövet újdonságokat, ugyszinte hazai gyártmányú különlegességeket a legszolidabb szabott árak mellett **Weisz Adolf** posztókereskedőnél szerezhetjük be. — Debrecen Kossuth-u. Dörre cukrász mellett.

Durnovo rendeletei alkalmasak arra, hogy az elégedetlenséget a legnagyobb mérvben fokozzák. A papoknak eltöltötték, hogy részt vegyenek azokon az istentiszteleteken, melyeket Schmidt hadnagy halála alkalmából mindenfelé rendeznek. A templomokban rendőröket helyeznek el, hogy az ünnepélyeket megakadályozzák.

### Zendülés a pozsonyi ügyészégi fogházban.

Pozsony, márc. 24. Az itteni ügyészégi fogházban ma a rabok fellázkodtak s csak rendőrségi közbelépéssel lehetett lecsillapítani őket. Az volt a panaszkodásuk, hogy romlott ételt kapnak s nagyon embertelen eljárásban részesülnek a fogházőrök részéről. Az ügyész megígérte, hogy helyzetükön javítani fog s a vizsgálatot megindította ilyen irányban.

### Volt debreceni színészek pöre.

#### Összetűzés a választáson.

A szegedi büntető járásbírósa érdekes színészhaboruságot tárgyalt ma.

Február 21-én választotta meg a volt debreceni, jelenleg szegedi szintársulat az országos színészegyesületi közgyűlésre a delegátusait. Három jelölt volt: *Palágyi Lajos*, *Fenyéry Mór* és *Szalay Károly*.

Palágyi biztosra vette megválasztását, mert joggal hivatkozik arra, hogy a színészügyekben nem kis érdemei vannak. Ő vitva ki pl. többek közt, hogy a próbák ne reggel 8 órakor, hanem reggel 9 órakor kezdődjenek. Aki a színészek életmódját ismeri, bizonyára teljes mértékben méltányolni tudja e reform értékét.

Palágyi érdemeivel szemben Szalay Károly ügyelő — a tárgyaláson tett kijelentések szerint — hivatali hatalmára hivatkozott s a Palágyi-párt ennek tulajdonítja, hogy a választásból Fenyéry Mór és Szalay kerültek ki győztesen, míg Palágyi kisebbségben maradt.

Választás után az elbukott Palágyi hevesen összetűzött a győztes Szalayval. Szenvedélyesen megtámadta:

— Az piszkos dolog volt, mert te presszionáltad a választókat!

Csontos Gyula, aki Palágyi főkortese volt, rákontrázott:

— Mindenben aláírom Palágyi kijelentését.

Szalay Károly nem hagyta annyiban a dolgot, hanem úgy *Palágyit*, mint Csontosot följelentette a járásbírósnál rágalmazás és becsületsértés vétsége miatt.

Ma tárgyalta ezt az ügyet a járásbírósa. Palágyi beismerte, hogy az inkriminált kifejezéseket csakugyan használta, de azzal védekezett, hogy azokkal jogos fölháborodásban élt, mert Szalay hivatalos hatalmával presszionálta a szavazókat. Ezt tanukkal kívánja igazolni. Csontos Gyula tagadta a terhére rótt kifejezések használatát.

A bíróság a bizonyítási kérelemnek helyt adott s elrendelvé Mészáros Gizának, Ebergényiné Amállának, Mezei Péternek és Fenyéry Mórának tanuként való kihallgatását, a tárgyalás folytatását elnapolta.

### TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Jövő heti büntető főtárgyalások. Március hó 26-án, hétfőn vádtanácsi ügyek, ítélethirdetés és felelőviteli ügyek tárgyalásai. Március hó 27-én, kedden főtárgyalások: Klein Ignác s 2 társa ellen lopás büntette, Rostás Lénárt s 4 társa ellen lopás büntette, ifju Varga Lajos ellen emberélet

elleni vétség. Március hó 28-án, szerdán: Vohaner János ellen lopás büntetéseért, Tóth Mária s 1 társa ellen lopás büntetéseért, Volosinovszki Miklós ellen súlyos testisértésért, Lövei Albert ellen lopás büntetéseért, Szalkai Gyula s társa ellen lopás büntetéseért. Március hó 29-én, csütörtökön. K. Szabó László s 3 társa ellen erőszak büntetéseért, Szabó Gábor ellen testisértésért, Zsiros Bálint s társa ellen lopás büntetéseért, ifj. Radoszta Ferenc ellen összbüntetés. Március hó 30-án, pénteken Pongor Imre ellen magánlaksértés büntetése, Erdei Gáborné ellen hatóság előtti rágalmazásért, Sári János ellen uzsora vétségéért, Rácz Imre s 2 társa ellen lopás büntetéseért. Ugyanaznap a II-ik tanács előtt Töke István s 3 társa ellen lopás büntetéseért.

## AZ Emulsió SZÓ

zsiradék vagy olaj és víz keverékének vegyületét jelenti. Ha azonban tej és tejföl szolgál keverékül, akkor ez a vegyület a vajzsir-emulsió. A SCOTT-féle emulsió eljárás szerint a csukamájolaj ilyen emulsió alakjában kerül forgalomba, ezáltal ép oly könnyen bevehető és emészthető mint a tej, melynek tápláló és gyógyító hatását nagy mértékben növeli.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a hátán nagy csukahalat vivő halász védjegy.

**Kapható minden gyógyszerárban**

Ezen lapra való hivatkozáskor és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. B U D A I E M I L  
„Városi gyógyszerár“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50  
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér

### HIREK.

A pénzügyminiszter Bécsben. Hegedűs Ferenc pénzügyminiszter — mint Bécsből jelentik — tegnap este odaérkezett.

**Szapáry László életveszélyben.** Cap-Bonból jelenti egy táviratunk: Gróf Szapáry Lászlónak „Gitania“ nevű jachtja tegnap éjjel Sidi-Dandtól három kilométernyire hajótörést szenvedett. Tizenheten, köztük a gróf és anyja megmenekültek. — Nyolcan, köztük a kapitány is még a hajón vannak. A hajótöröttek megmentésére olasz halászok mentek. — Tuniszból jelenti egy később érkezett táviratunk: A közmunkahivatal igazgatóságának Tribulet nevű jachtja, amelyen Grubisics osztrák-magyar főkonzul is volt, az este idehozta azokat a hajótörötteket, akik tegnap este Tunisztól északra 3 kilométernyire hajótörést szenvedtek. Huszonöten voltak a hajón 17-én, köztük gr. Szapáry László és anyja egész éjjel egy bárkán, nem ismerve a partot, a tengeren tévelyegtek, míg végre Sidi-Dandnál partot értek. A többiek egy sziklához usztak, ahonnan szicíliai halászok mentették meg őket.

Kossuth Ferenc állapota egyre javul. Kossuth Lajos Tivadar elutazásának napját még nem állapították meg.

### Ingatlanok forgalma.

Török Bálint és neje veszik a debreceni 3072. sz. tjkvben foglalt 1150 négyszögöl ondódi földet Szabó Józseftől 1000 koronáért.

Szilágyi Gábor és neje veszik a debreceni 5230. sz. tjkvben foglalt 544 négyszögöl csapókerti szőlőt Kozma Péter és nejétől 1500 koronáért.

### Olga.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

A szép özvegy elszüretett. A tiszt egyedül maradt. Örvendezett, hogy sikerült jobbra fordítani a dolgot s kedvező fordulatot várt a Malvin javára.

Fel és alá sétált a fedélzeten. Egyszerre hirtelen mellette temett Malvin.

— Jó reggelt!  
— Ah ön az kisasszony! Jó reggelt.  
— Láttam, hogy beszélt azzal az asszonnyal.

— Igen.  
— Nos? Mit végzett?  
— Közel állunk ígéretem teljesítéséhez.

— Sikert remél?  
— Feltétlenül.

A leány hálában nézett a tisztra, aki nem késett a továbbiakban sem táplálni a leány édes reményességét. Beszélgetés közben egyszerre odasugta Malvin a tisztnek:

— Nézze csak! Jön!  
— Ki?  
— Az az asszony.  
— Akkor kérem távozzék. Azt hiszem, engem keres. Csakugyan felém tart. Azt hiszem, most mindent végleg s a legkedvezőbbben intézek el.

— Folyt. köv. —

### NYILTTÉR.\*)

#### Nyilatkozat.

Alulírott tisztelettel tudatom, hogy közkedvelt

#### valódi borostyán padló-fénymázam

melynek kiváló minősége általánosan ismert, melynek éppen közkedveltsége és kelendő-sége arra ösztönzött némely gyárost, hogy kevésbé értékes padló-fénymáz utánpótlását az én padlófénymázam címzésével hasonló címmel lássa el, hogy ezzel a vevőközönséget félre vezetve, utánpótlásnak nevőt szerezzen. Az ilyen hamisítványokon a címzés rendszeren az én eredeti áruim címzésétől csak annyiban tér el, hogy a címlap jobb oldalán az én cégem helyett az illető elárúsító cég neve van, továbbá hogy hiányzik róla az általam hitelesített védjegyem.

Midőn a t. vevőközönség becses figyelmét áruim érintett csekély értékű utánpótlására felhívom, tisztelettel tudatom egyúttal, hogy kiváló minőségű valódi borostyán padló-fénymázam minden nagyobb fűszerüzletben kapható.

Kiváló tisztelettel:

**Schramm Kristóf,**

Budapest.

EGY nagy fali inga óra eladó. Eötvös-u. 42. szám. 5451

CSAPOKERT II. járás, Klapka-u. 14. sz. ház eladó. 5441

ELADO a Boldogkertben 1 nyilas szőlő jó ház-zal a sétat mellett. II. járás 82. sz. 5448

### Nagyközönség figyelmébe!

Nagyon gyakran olvasható a lapokban olyan hangzatos hirdetés, hogy „Olcsobb lett a temetkezési áru“. Kötelessé-gemnek tartom ezzel szemben a nagyközönségnek tudomására hozni, hogy azóta lett olcsóbb a temetkezés, amióta én az intézetemet megnyitottam. Nagyon egyszerű ennek a magyarázata. Mikor üzletem megnyitott 1905. november 8-án, a kartal áru megszűnt, mivel nóm **NAGY MÁRIA**, ki a Dankó M. cégnél 14 évig volt alkalmazva, amit a kö-zönség most. Kérem tehát a mélyen tisztelt gyászoló közönséget, hogy vásároljanak nálam, aki üzletem megnyitásakor a legolcsóbb árakat ígereztem megállapítani és azt továbbra is megtartom. Temetkezéseket a legdiszesebbtől a legegyszerűbb kivitelig elvállalok. Vidéki megrendeléseket pontosan eszközölök. Magamat a nagyközönség jóindulatába ajánlva, maradtam tisztelettel: **Pelley Imre** temetkezési intézet tulajdonos, Konyer-piac 6. Császárs-zug, **Bádogos-u. 6.**

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnem tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

DIADAL! Miért nem jelent meg jelzett helyen? Tudassa hol, mikor találkozhatunk. Stefi. Miklós-utcai postára. 5468

KÖZÉPKORU ember független magános nővel óhajt megismerkedni, kit anyagilag is segítené. Levelet a kiadóba kérek „Madár” jellegre. 5443

MELYIK uri ember volna hajlandó egy 21 éves jó megjelenésű nőt havonként 10 korona segélyben részesíteni állandóan. Levelet a kiadóba kérek „Bizalom” jellegre. 5453

## Ajánlat.

EGY kényelmes sestakerti nyaraló kiadó. Értekezhetni Bethlen-u. 38. 5435

CIPÉSZNEK, fodrásznak, esetleg kenyér vagy tejüzletnek alkalmas kisebb bolt, négy utcára néző sarokházban kiadó. Cim a kiadóban. 542

KOMOLY, szolid leány irodába, esetleg pénztárhoz ajánlkozok. Szíves megkeresések „Intelligens” jellegre e lap kiadóhivatalába kérek. 5424

ZONGORÁK, átjátszottak, 40 firtól kezdve kaphatók Schmidt S. Zongora-raktárában. 54195

HALÁLESET folytán Keszenbaum Jónás Széchenyi-u. butor raktára feloszlik. Beszerzési áron alól vásárolható. 5395



A LEGJOBB ÓRAK legszolidabb ékszerrek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavitások legolcsóbban Kurián Gyula műórásnál Debrecen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2902



100 DARAB TISZTI HÜVELY 10, King 8, Abre 12, Progress 10, Rákóczy 14, aranyozott 20 kr. A hüvelyek egészségi papírból készültek nicotin mentóval. Egyedüli főraktár Merkli Ferenccel, Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. sz. 5354

SZŐLŐSGAZDÁK szövetkezete Piac-utca 83 ajánlja a legfinomabb ó és új érmelléki és homoki fajborait kicsinyben és nagyban a lehető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kávé-sok és a nagyközönségnek pincéinket bármikor bemutatjuk, hol is meggyőződést szerezhettek boraink kiválóságáról. 5342

OSZKA ajtó és ablakok kisebb épületekre vagy tanyákra olcsón kaphatók. Vörösmarti-utca 4. sz. a. 5415

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszinten egy két szobás udvari lakás 1906 május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza.ayitzky Endre üzletében. 5274

KIADO LAKÁS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás udvari lakás, légszusz világitás, fásított udvar és jó vízü kut, május 1-re kiadó. 5227

DEÁK FERENC-u. 19. sz. háznál 4 szobából s mellékhelyiségekből álló gázvilágitással ellátott uri lakás májusra kiadó. A ház kedvező feltételek mellett eladó. 5432



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli Földvári L. debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák-kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030

LEGFINOMABB kókusz-zsír és friss margarin vaj kicsinyben és nagyban Kohn Henrik cégnél kapható. Gróf Dégenfeld-tér 7. sz. 5358

22 EV óta fennálló jóforgalmu fűszerüzlet minden órán kiadó Mester-u. 44. 5184

EGY darab szeccskavágó 15 korona. Ezenkívül az összes gazdasági gépek legolcsóbban kaphatók Bagi István gazdasági gépraktárában Kabá. Használt vetőgépek becsesreltetnek. 5335

KIADO lakás. Darabos-utcán 33. szám alatt 6 szobából álló, egy rendbeli esetleg 4 és 2 szobából álló két rendbeli kényelmes, lakosztály a hozzátartozó mellékkelhelyiségekkel együtt május 1-től kezdve kiadó. 5456

NEGY nyilas kert nagy pajtával, a város mellett árendába kiadó. Csapó-u. 11. sz. Sümeghy-nél. 5467

FŐVÁROSBOL jött női szabó készít angol és francia munkát. Ajánlkozok házhöz varrni. Cim Sinay intézet. 5462

EGY csinosan butorozott utcai szoba, előszobával máj. 1-re kiadó. Rákóczy-u. 28. 5463

EGY üzlethelyiség kiadó Széchenyi-u. 18.

SZEP házi tepertő kilója 70 kr.-ért kapható Eötvös-u. 42., utcai lakásban. 5450

AMERIKÁBA szóló utleveleket megszerez Nagy Lajos irodája Debrecen Csapó-u. 18. sz. 5444

## Kereslet.

EGY jókarban lévő két ajtós wertheim cassa megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 5429

JÓ karban lévő vendéglői székeket keres megvételre Sárossy Jánosné Erzsébet-u. 5428

ÜGYES szobaleányt keresek azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 5417

EGY csinosan butorozott, feltétlenül tiszta szobát keresek, fürdőszoba használatával, esetleg ebéd kosztal ápril hó 1-től a MÁV. üzletvezetés közlében. Ajánlatok „Mérnök” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

TAPASZTALC gazdálkodó megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. 5452

HÁZAT keresek megvételre. Irásbeli ajánlatokat Debreceni címen a kiadó továbbít. 5459

GYÁRI munkás lányok felvétetnek. Honvéd-u. 16. sz. 5455

TANULÓ felvétetik Váray József fűszer és csemegeüzletében. 5462

NŐI szabóterembe derék, aljkészítő kézi lányok 30-100 korona havi fizetéssel felvétetik. Bíró Piac-u. 58. 5449

HELYI vasut részvényt megvételre keresek. Cim a kiadóban. 5447

ALKALMAZÁST keresek, faraktárban, terménykereskedésben avagy pincemesteri állásban. Leveleket H. B. postrestant. H.-Böszörmény kérek. 5446

## Eladás.

HATÓS Schuttelworth gözcséplő készlet halálet miatt eladó, Cim a kiadóban. 5434

EGY jó használt kerékpár eladó. Értekezhetni lehet Szent-Anna-u. 25. ház mesternél. 5430

EGY jó karban lévő hintó eladó, megtekinthető Hatvan-u. 5. 5410

ELADO a Ferenc József uton 5 házhely, a Nyomatató-u. 7. sz. ház, Vámospérsen 2 és fél hold fajszőlő. Értekezés dr. Körösi Kálmánnal Battyányi-u. 5. 5383

BUTOROK és konyhaberendezés elköltözés miatt eladók. Cim Demb-u. 12. sz. 5373

12 HECTOLITER Booskai-kerti csemege-szőlő bor, hectolitere 32 koronáért eladó. Péterfia-utca 45. Lehmannál. 5357.

KET drb jókarban lévő hűtő eladó. Bethlen-u. 29. sz. 5289

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló elegáns, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcsfákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

SESTAKERTBEN, a nagyerdei járásban egy modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz bevezetéssel, és jó vízü kuttal, 1400 négyszögöl jókarban lévő termő szőlővel eladó. Értekezhetni Piac u. 44. sz. ügyvédi irodában. 5086

EGY jókarban lévő varrógép kárpitos vagy szabónak eladó. Erzsébet-u. 21. 5468

SZŐLŐ eladó az Ujkertben, rajta szép, modern lakással: I-só járás, csószház mellett. Értekezhetni özv. Jánossy Józsefné vagy megbízottja Kontsek Gézánál. 5078

VILLA eladó az Ujkertben, közvetlen az Istvánmalom mellett, szép parkkal, 3 szoba, nagy veranda, jóvízü kut és fürdőházzal. Értekezhetni Kontsek Gézánál. 5072

ELADÓ ingatlan. Az Árpád-tér 34. sz. ház, kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Takaré és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4.sz.) 5066

VARGAKERTBEN a vasut közelében 300 négyszögöl, jó fekvésű föld, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Piac u. 17.

POSTAKERTBEN, Széchenyi uton 3 szobás lakással ellátott 2180 négyszögöl területű kert termő szőlővel, finom gyümölcsfákkal, lucernával előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Piac u. 17. 5180

EGY jókarban lévő félhosszu zongora minden órában olcsón eladó. Értekezhetni lehet Kigyó-utca 21. sz. 5416

KEVÉSBÉ használt fényezett ágy 6 forintért eladó. Cim a kiadóba. 5425

ELADÓ vagy kiadó nyaraló Sétakertben Nagyerdő mellett. Eladó Kéttalom-u. 6. sz. ház. Eladó onddi föld. Értekezhetni Egymalom-u. 4. sz. 5448

A VARGAKERTBEN, közel a vasúthoz, hat házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mellett eladó.Értekezhetni Széchenyi-u. 42. 5464

A POSTAKERTBEN, a kefégyár szomszédságában 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42. sz. 5465

ÁTKOSFÖLDÖN Barcsai-telep 15. számú lakóház 412 öl szőlővel kuttal kedvező feltételekkel eladó. Falkbankház. 5461

POSTAKERTBEN, a főuton 3 szobás lakással ellátott 2180 négyszögöl területű kert, termő szőlővel, finom gyümölcsfákkal, lucernával előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Piac-u. 17. 4616

VARGAKERTBEN a vasut közelében 300 négyszögöl, jó fekvésű föld, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Piac-u. 17. 4617

ELADO öt és fél hold onddi föld és egy olcsó házhely. Bővebbet a kiadóban. 5460

EGY kisebbszerű üzleti berendezés jutányos áron kapható. Értekezhetni Szentanna-u. 41. 5458

HASZNÁLT bott berendezés jutányos áron eladó Nyil-u. 26. 5442

EGY jó karban lévő italmérőhöz hűtő eladó Nyugoti-u. 26. 5449

IGEN jó meneteli fűszerüzlettel bíró ház, kocsmás és kuglizóval eladó a Csapókertben. Bővebbet Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 18. 5445

EGY ház 10 évig adómentes, modern lakásokkal, fürdőszoba, vízvezetékekkel, jó ivó viz az udvarban, Csapó-u. 56. sz. eladó. 5438

DESKABODÉ eladó. Aprómarhák, malacok, tűzifa tartásra alkalmas. Csapó-u. 45. 5444

JO karban lévő pedálos cimbalom eladó. József kir. herceg-u. 58. 5437

## A legolcsóbb gyáriárakon

beszerezhetők első rendű minőségű Schroll féle Chiffonok, Csikós jegyű havasi vásznak, damaszt asztalneműek, törülközők, ágyhuzatokra való damaszt grádlík, Rumburgi, cérna és creas vásznak, derékalkak, saját készítettésű paplanok; továbbá minta vagy mérték után megrendelhető mindenféle férfi, női és gyermek fehérnemű olcsó szabott árakon

## Nádudvary Lajos

Vászon, kézmű és rövidaru raktárában. Piac-utca 28. sz. a. Nagy-tözsde mellett.

## Szőnyegház.

Smyrna szőnyegek,  
Ebédő szőnyegek,  
Salon szőnyegek,  
Futó szőnyegek,  
Selyem függönyök,  
Posztó függönyök,  
Csipke függönyök,  
Stores és bonne femmes  
Ágy és asztalterítők  
Butor szüvetek  
Butor plüssök

nagy választékban kaphatók jutányos árak mellett

**Bosznay J. és Társa**

szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

## LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:

**DEÁK FERENC-UTCZA**

14. I. EM.

## A Széchenyi-kert

végén díszkertek között

**több holdnyi terület**

— parcellázva —

**eladó.**

A vételár túlnyomó része törlesztéssel fizethető.

A kérdéses terület a központ-hoz alig öt percrenyire a város legpormentesebb és egészségesebb helyén van kő uttal és kényelmes gyalogúttal, környezve úgy lakó mint nyaralóhelyül egyaránt alkalmas.

Értekezhet Miklós-u. 51. sz. alatt Juhász Gyula megbízottal délelőtt 9-10, délután 1-2 óra között és a tulajdonossal. 2321

## Cziczó Lajos

cipőüzletét

ne mulassza el senki föl keresni, ha jó és tartós cipőt akar venni. Hol saját készítményü férfi, női és gyermek

**CIPŐK**

nagy választékban kaphatók. Megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöl, meg nem telelő árakerf a pénzt visszaadja.

Piac-u. 12. Stencinger-ház.

Tisztelettel értesítjük a  
**PÁSZKA**

fogyasztó közönséget, hogy nálunk ugy a sütitést, mint kész kézi pászkát igen jutányos árban lehet beszerezni.

A n. érdemi közönség b. megrendelését kérve maradunk tisztelettel

**Gotlieb és Czitrom.**

Sütődénc: Simonfy-u. 35. sz.

## Olcsóbb és jobb

az osztrák áraknál a

*Magyar*

játék labdák, Szobrok, Törpék, kerti díszek, Szoba és fal dísz tárgyak, *készítményű* Menyasszonyi és alkalmi ajándék tárgyak. ✻ ✻

Vásároljunk a

**Budapesti**

**Koronás Áruházban**

Debrecen,

Piac-u. 7.

Vecseyfalota

Cégre tessék figyelni!

# Butor

feltűnő olcsó és jó kivitelben

**részletre és készpénzért** nagy választékban

## Lefkovits Jakab

butorraktárában

2059

Hatvan-u. 16. szám.

## Szőlővessző!

A világhírű Delaware adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A szőlőszet kince. — A phyloxera ellen áll. — Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delaware” vessző eladás.

Cim

1903

## Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: Felső-Segesd (Somogy).

## MEGHÍVÁS.

a DEBRECENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK  
**XXXIX-ik rendes közgyűlését**

1906. április hó 18-ik napján d. u. 3 órakor

saját helyiségében (Iparbank udvar) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak azon figyelemmel, hogy az alapszabályok 22. §-a szerint részvényeket vagy intézetiünk pénztáránál vagy a következő debreceni intézeteknél u. m.: Alföldi Takarékpénztár, Debreceni Első Takarékpénztár, Debreceni Hitelbank, Közgazdasági Bank, Takarék és Hitelintézetnél 5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

### Tárgysorozati:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1905. üzletévről és indítványa az évi nyereség felosztása iránt. — 2. A felügyelőbizottság jelentése. — 3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozat. — 4. A felmentvény iránti intézkedés. — 5. Az alaptőke felemelése. — 6. Az alapszabályok módosítása. — 7. Két sorrend szerint kilépő és az alapszabály módosítási tervezett elfogadása esetén 3 új igazgatósági tag helyének választás utján való betöltése. — Egy megüresedő felügyelőbizottsági tag helyének választás utján való betöltése.

Az igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok f. évi április 10-től kezdve az intézeti helyiségben az üzleti órák alatt megtekinthetők.

## THE GRESHAM

o **Életbiztosító Társaság Londonban.** o

Alapított 1848-ban.

Magyarországi fiók Budapesten, V., Ferenc József-tér 5—6, saját palotájában.

Vagyon (1904. december 31-én)	216,505,894-39 kor.
Ervényben levő biztosítási — tőkeösszeg	650,000,000 — "
Díjtartalék	213,612,256-51 "
Biztosított feleknek kifizetett	491,748,857-43 "
1904 évi — és kamat — díj bevét	32,391,311-51 "
A magyarországi üzlet magyar értékekben elhelyezett díjtartaléka	25,132,222-10 "

### A magyarországi igazgatótanács:

Gróf Andrássy Géza, v. b. t. t., orsz. gyűl. képviselő elnök. Gróf Batthyány Tivadar, orsz. gyűl. képviselő, Gróf Benyovszky Sándor, orsz. gyűl. képviselő. Bolgár Ferencs, orsz. gyűl. képviselő, a képviselőház alelnöke. Gróf Esterházy Mihály v. b. t. t. orsz. gyűl. képviselő, Simos Jakab tőzsdetanácsos

Ügyvezető igazgató:

**Takács Zsigmond.**

Vezérügynökség Debrecen, Piac-utca 61.

Darvas.

Igazgató-helyettes:

**Beckett A. Reginald.**

Rózsa.

# Fényes kiállítás.

Az ujonnan berendezett **első emeleti tükör salonokban a magyar és külföldi gyárak** legszebb kivitelű tárgyaiból — **üveg, porcellán, majolika, chinaezüst** stb. stb. **fényes kiállítást** rendeztem be.

## Alkalmi ajándékok

**Menyasszonyi kelengyék** a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig.

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri:

**Lám Sándor**  
Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

**Bächer Rudolf** kir. szab. ekegyár.

**Melichár Ferenc** kir. sz. vetőgépgyár

Főraktára: **Piac-utca 26. szám alatt**

**RÁHMÉR SÁNDORNÁL.**

Ajánlja világhírű párossoru „**Unicum-Drill**“ vetőgépeit, szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyett) valódi amerikai „**Planet**“ kapáló ekéit és Sack rendszerű egyetemes **acélekéit** eltörhetetlen acélfejekkel.

## Hrabéczy Antal

Telefon 323 sz.

ruhafestő, vegyi tisztító és gőzmosó gyára  
**DEBRECEN, Széchenyi-u. 42.**

Telefon 323 sz.

**Festésre elfogad:** Urt és női ruhákat, bontatlanul, vagy szétbontva, selyem, gyapju és pamut kelméket, jute függönyöket, butorszöveteket, szinehagyott ruhákat és kendőket divatos színekre, gyászesetek alkalmával bármily színű ruhát szép feketére stb

**A festett ruhák nem fognak.**

**Vegyi tisztításra:** Uri, női és gyermekruhákat, báli és alkalmi toletteket, disz- és egyenruhákat a zsinórzat lefejtése nélkül, függönyöket, szőnyegeket, napernyőket stb. felelősséggel arra nézve, hogy a kivett pecsétek többé elő nem jönnek.

**A férfi ruhákat szakember javítja és vasalja.**

**A GŐZMOSÓDA,** mely az e nemben létező legújabb gépekkel van felszerelve, megbízásait mindenkor gyorsan, pontosan és kiváló szépen teljesíti. — A tisztítás végett átvett fehérneműek mindenféle marószert alkalmazása nélkül, a leggondozabban kezeltetnek. A helybeli t. megbizók kényelmére, a fehérneműek elhozatala és hazaszállítása végett gyűjtőkocsi áll díjtalanul rendelkezésre.

**Minden vidéki megbizás 8 napon belül elintéztetik.**

A festő és tisztító intézet 1880-ban, a gőzmosóda 1903-ban alapított.

**Hirdetések** jutányos áron  
felvetetnek a  
„DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadó-  
hivatalban, Lamprecht-ház. Piac-u. 42

## Hölgyek legszebb disze

a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a  
bámulatos, osoda hatásáról hírneves

HAJÓS-féle

## ARADI IBOLYA-CRÉME

használata által.

Szeplő, májfolt, bíbros, bőrvörösséget és  
mindennemű arctisztatlanságot egy osapásra  
megszüntet.

Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-crème szappan 70 fill., Ibolya-hölgy-  
por fehér, rózsza vagy erém színben doboza  
1 K. 20 f. Ibolyatej (Eau de Violette de  
Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk utáztatoktól! A bevásárlásnál  
csakis Hajós-féle aradi készítményeket tes-  
télk kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál

**Hajós Árpád**

gyógyszertárában

Arad, Andrássy-tér 22. sz. a megyeházzal szemben.

DEBRECEN 2280

Tóth Béla gyógyszerárában. a Megváltóhoz

## Sikerült

ujra egy nagy

**csődtömeget venni.**

U. m.:

legdivatosabb hazai és külföldi férfi  
gyapja szöveteket, női felöltőket,  
selyem bluzokat nagy választékban,  
legdivatosabb női kalapok, kalap di-  
szek, fátyolokat.

Kérjük a tisztelt közönséget, hogy a délelőtti órák-  
ban is szíveskedjék üzletünket megtekinteni a  
a délutáni tolongás végettezen árukat 50 szá-  
zalékkal olcsóbban lehet beszerezni mint bárhol.

Csapó-u. 17.

**Klein Testvérek**

Korona vendéglő.

nagykereskedők.

Megnyit az

## Új bútor raktár

Hatvan-u. 2. sz. a. 2108

## KAISER SALAMON

heti vagy havi részletűzetében, hol legszebb kivitelben kaphatók

## fa- és vasbutorok

vászon-, kézműárak-, férfi-, női- és gyermekruhák,  
szőnyeg-, ág- és asztalterítők, férfi- és női divat-  
kelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részlet-  
tekben. Készpénzvásárlásnál 15% engedmény.

## Gyomorbajok

a leggyakrabban az elhanyagolt emésztési zavarok  
következményei, melyek mint étvágytalanság, álmat-  
lanság, szorulás, vesegőg, gyomorgörcs, puffadás,  
undor, rosszullét, fejfájás, elnyálkásodással járó kö-  
högés, sápadtság és sárgaság, kólikaszerű fájdalmak  
stb. jelentkeznek és gyakran az egészség súlyos ár-  
talmára vezetnek, hogyha idejekorán veszik elejét.  
Az elromlott gyomor összes tünetei ellen a világ-  
hírű évtizedek óta **MARIACELLI GYOMORCSEPPEK**  
név alatt ismeretes

## Brády-féle GYOMORCSEPPEK

étvágyfokozó, gyomorerősítő és gyenge hashajtó ha-  
tásánál fogva kitűnő szernek bizonyult. Sok ezer  
köszönő és elismerő levél. — Gyógyszertárakban  
való vásárlásnál határozottan csakis Brády-féle  
gyomorcseppeket kérjünk és ne hagyjuk magun-  
kat más szerrel rábeszélni. Vigyázzunk a vásár-  
lásnál a vörös gyöngyölsére, mely az alatt látható  
Mária kép-védjegyet és a készítő aláírását viseli.  
A különböző utáztatásoktól a leg-  
jobbban úgy óvhatjuk meg magun-  
kat, ha közvetlenül rendelünk az  
egyedüli készítőnél

**BRÁDY K. gyógyszerára**

a „Magyar Király”-hoz

**BÉCS, I., Fleischmarkt 244.**

Honnan 5 korona előzetes bekül-  
dése után 6 üveget vagy 4-50 ko-  
ronáért 3 duplaüveget bérmentve  
küldenek.

Érdekes ismertető füzet kívánatra ingyen küldetik.



Nagy választékban kaphatók:

Vászon árak, Férfi és női kész fehér  
neműk, Mennyasazonyi kelengyék.

A legszebb újdonságok:

Nap- és Esőernyőkben, Csipkék, Szala-  
gok, Himzések, divatos Cérna és selyem  
női Keztyűk, férfi női és gyermek Ma-  
risnyák, női osipkagallérok, férfi és női  
nyakkendők

jutányos szabott árakhoz

**Szabó Lajos Fiai**  
Debrecen,

o divat-, vászon- és szőnyegáruház. o

Ezuton is fölkérem a n. é. közönséget  
és illetékes vállalatokat

## könyvkötészetem

pártolására, melyet 2309

ujabban felszerelve és gázvilágítással ellátva

teljesen versenyképesé tettem. Különösen  
súlyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadvá-  
nyok, hivatalos könyvek izléses és olcsó be-  
kötésére, azonfelül kézi munkák, festések,  
rajzok, fényképekhez moderu plüsskereteket,  
pssepararioukat igen szakszerűen és jutányo-  
san készítek. 2309

Kiváló tisztelettel

**Antalfy Ferenc,**

könyvkötő és bordszemes. Piac-u. 31. a városházzal szemben.

## Szabadalmazott új találmány!

Értesitem a t. építő közönsé-  
got, hogy az általam feltalált és  
16043/905. szám alatt szabadalmat  
nyert tető szegélyzetek alkalma-  
mazásánál a cserépfedeleken hasz-  
nálatos volt habarcs munkák és  
azoknak évről-évre való megújí-  
tása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó  
és meglevő tetőszegélyzetekre köny-  
nyen felerősíthető.

Mintákkal és költség-előírány-  
zattal szívesen szolgál

**Kiss Ignác**

2216 bádógosmester, Piac-u. 34.

Készpénzért vettünk nagy tömegekben tavaszi  
újdonságokat

divatos ruha kelmék, elegáns blous szövetek,  
selymek, delének- kartonoh és batisztok

mindezeket 30 százalékkal olcsób-  
ban lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

**WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI** Piac-  
utca.

## Alkalmi ajándékok

1980

bámulatos olcsón

**csakis**  
**Pintér Gusztáv**

Órák és ékszerésznél  
szereshetők be. Hol órák és ékszerek  
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót-  
állás mellett, mint bárhol.

Főpiac. 26. Főtrafik mellett.

# Debreceni Erőtakarmány-gyár Részvénytársaság

Telefon 216.

**DEBRECEN, Margit-fürdő telep.**

Telefon 216

Ajánlja kitűnő abraktakarmányait:

**„Hortobágy“** cukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hizó marhák, hizó ökrök és hizó disznók takarmányozására.

**„Debrecen“** cukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Kizárólag tejelő markák takarmányozására.

**„Győzelem“** cukorerőtakarmány ára 9 kor. 100 kgonként vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Igen alkalmas munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli, tenyész bikák és tenyészsertések takarmányozására.

**A tápértékért a gyár felelősséget vállal.**

A GYÁR ELÁRUSÍTÓI: Debrecenben: Deutsch Albert és Fia Hatvan-u., Váray János Meszena-u. Nagy Ferenc Cegléd-u. — Balmazújváros: Schrif István Derecske: Weisz Dezső. Érmihályfalva: Grosz Lajos. Hajdúhözsörény: Reich Herman fiai. Hajduszovát: Kun István gyógyszerész. Kistárda: Rosenblat Simon. Nagykároly: Kaufmann Ignác és fia. Czütrin Bernát. N.-Léta: Klein Béla. P.-Ladány: Payer Géza. Tiszafüred: Weiszmann József. Hónig Emil Vár-utca Debrecen. Hajdunánás: Schlachta János.



**Goldstein  
Karolina\***

DEBRECZEN,  
Piac-utca 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és  
angol modell után szabott

**MIEDER**

a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, melyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakértelem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyártott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválaszték 2 frttól feljebb

Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközölök. Árjegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök. 2282

Valódi angol

**bőrfuteil kanapé**

és minden e szakmához tartozó munkát a legolcsóbban és tartós kivitelben

**Köhler Lajos, kárpitos**

Főtér 40. sz. Hungária kávéházzal szemben. 2286

Valódi bőrbutor festést, javítást elvállalom. — Rajzal, mintákkal szolgálhatok.

Első Debreceni  
**Ernyőgyár.**

**A tavaszi és nyári idényre**

ajánlom dus választékú saját készítményű raktáromat

**eső-, nap- és csipke-ernyőkben**

dus választék, olcsó, szolid árak mellett.

**Javítások és áthuzások**  
gyorsan elkészíttetnek.

**MERKLER SOMA**

ernyőgyárában. 2259

**DEBRECZEN.**

Piac-utca 50. Szent-Anna-utca sarkán.

**Cipészüzlet áthelyezés.**

Van szerencsém a n. é. közönséget és tisztelt megrendelőimet értesíteni, hogy az eddigi Széchenyi-u. 18. sz. a. 17 évig fennállott

**cipészüzletemet**

tetemesen megnagyobbítva és modern berendezésre átalakítva **Széchenyi-utca I. sz.** alá, báró Podmaniczky házba, a Donogán és Somossy céggel szembe helyeztem át.

Amidőn ezt szívesen hozom a t. közönség tudomására, egyben nem mulasztom a köszönetem kifejezését az eddig irántám tanúsított pártfogásáért, melyet a jövőben is igyekezni fogok kiérdemelni, kiváló tisztelettel 2312

**Simon Imre,**  
katona és polgári cipész  
Debrecen, Széchenyi-u. I. sz.

**KEIL-LAKK**

a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.  
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

2351

Mindenkor kaphatók:

**BORSOS KATA cégnél DEBRECEN.**

Kilencedik éve már, hogy **Tolnai Dániel**, aki olcsó árainál, szolid elveinél és dus raktáránál fogva méltán kiérdemelte

**a Czipő Király**

elnevezést

szemes bizalmát teljes mértékben bírja s így cipő beszerzéseknél saját érdekét védi mindenki, hogy a Czipő Király

**nai Dániel**

czipőüzletét, mely **Piac-utca 49. sz.** a főposta kapujával szemben (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van.

**Csak a cégre tessék ügyelni.**

Divatos női czipő ujdonságok folyton érkeznek.

## Tóczóskert

első járásán az országútfélen 6000 négyszögöl  
puszta föld  
egészben vagy 300 négyszögölenként házhelyeknek  
eladó vagy bérbeadó.  
Értekezhetni Simonffy-u. 46. 2281

## Szabónő

ki a legutolsó di-  
vat szerint dolgozik

## munkát vállal.

Cím: Miklós-utca 41.  
Humenyik Lajosné. 2284

## A pércsi laponon

lévő ujosztású földön a néh. V.  
Szabó Miklós hagyatékához tar-  
tozó mintegy

## 130 kat. hold föld

tanya épületekkel felszerelve

## egy vagy több évre kiadó

Értekezhetni a végrendeleti végrehajtónál Mik-  
lós-u. 51. 2319

SARG-féle darabos és folyékony

## Glicerín Szappantól

lesz a bőr fehér és üde. A Sarg-féle  
Glicerín Szappan mindenütt kapható.  
Ugy felnőtteknek mint gyermekeknek  
a legjobban ajánlható.

Elismerő nyilatkozatok: 2331  
Dr. Hebra, Schanta, Frühwald, Carl  
und Gustav Breus, Schandlbauer ta-  
nároktól.

Tavaszi idényre

## Costüm és ruha Szövetek BLUZ KELMÉK

a legújabbak nagy  
választékban

## KONTSEK KORNÉL

női és férfi divat áruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

## Épület üvegezési Vállalat

\*\*\* legrégibb képkeretezési üzlet. \*\*\*

Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségét arról értesíteni, hogy  
diszmu- és porcellán üzlettemmel felhagytam s mátol kezdve különben is legrégibb  
épület üvegezési és képkeretezési üzletemet

még nagyobb kiterjedéssel, de kizárólag csak ebben az irányban folytatom.

Épület üvegezési és képkeretezési üzletem mátol kezdve a Kereskedelmi és  
Iparkamara Főtér 69. sz. a. palotájában, a Janáka-féle volt virágüzlet helyén van. (Szemben a megyeházzal.)

Vállalatomban raktáron tartok ó és új épületek üvegezéséhez mindenféle  
belga és közönséges táblatüvegeket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legkisebb-  
től a legnagyobbig, kész ablakokat, kép és tükörkereteket valamint ilyen ablakokat  
kép és tükörkereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészíttetek.

Amidőn a n. é. közönség eddigi pártfogásáért hálás köszönetemet nyilvá-  
nitom, kérem, hogy Épület üvegezési és képkeretezési vállalatomat továbbra is  
nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről ígérem,  
hogy szolid, versenyképes árakkal, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekszem  
még inkább kiérdemelni az eddigi bizalmat.

Tisztelettel:

**Blattner Gyula,**

épület üveges és képkeretező.

**Vezérszó:** Minden darab szappan a Schicht névvel,  
tisztá és ment káros alkatrészekből.  
**Jótállás:** 25.000 koronát fizet Schicht György cég  
Aussigban bárkinnek, ak bebizonyítja, hogy  
szappan a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

## SCHICHT-SZAPPAN!

(„Szarvas“ vagy kulcsszappan)

Megtakarít pénzt időt és fáradságot.  
A ruhát kíméli és megóvja.



Mindenneműruha és mo-  
sási módszer részére a leg-  
jobb és legolcsóbb. Kőfehér ruhát ad.  
A színeket emeli, fénylővé és  
világossá teszi.

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab  
szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“  
védjeggyel legyen ellátva.

1176

## ANGYAL



## DROGUERIA

Megnyitási

jelentése!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,  
hogy Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában

## Gyógyárú (Drogueria)

üzletet nyitottam, hol

dusan felszerelt raktárt tartok:

Wegyszerekből. Hygienikus köt-  
szerekből. Betegápolási cikkekben. Összes bel és  
külföldi különlegességekből. Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi  
angol Rumok, Teák, angol és francia illatszerek.

Szappanok, Ajk- arcfestékek, Arc krémek, Essentiák, gazdasági cikkek, gyógyszerzappanok, gummi különlegességek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

**Rácz Herman.**

„Angyal“ drogueria, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.

# Eladó

## 1000 waggon

(1 waggon : 100 mázsa  
20 méter vagy 5 öl)

■ egészséges prima ■

# Cser tüzifa.

**Debrecen**  
vasuti állomásra szállítva  
**110 korona.**

**Tusnádszántóra**  
szállítva

**75 koronáért**  
az összeg előleges beküldése vagy  
utánvét mellett.

Náray Gazdaság Intézsége  
**Szödemeter.**  
(Posta helyben.) 2333

## FÖLDBIRTOKOT

minden nagyságban keres **bérlét** és **megvételre**, az ország minden részében közvetlen összeköttetésekkel bír

## ROMEISER GÉZA

Ingatlan és Jelzálogforgalmi Irodája Budapest,  
VI. Bulyovszky-u. 19.

## Kiadó lakások

A Szent-Anna-utca 27. szám alatti újonnan átalakított házban, egy utcai emeleti, egy utcai földszinti és több udvari modern lakások 1906 évi május hó 1-től kiadók.

Értekezhetni Balog Miklós háztulajdonossal a házban. 1995

## A Köntöskert mellett

mintegy

15 hold kitérő fajszió

részben gyümölcsösfával beültetve, részben kerti művelésre való szántó föld, udvar és házzal parcellázva vagy egészben

**eladó.**

Értekezhetni a tulajdonossal Miklós-u. 51. Esetleg ugyanott Juhász Gyula megbizottal.

## A nagyrabecsült Hölgyközönséghez!

**Nagyságos asszonyom!**

A tavasz beköszönte kötelességemmel tette a varható divatnak a helyszínen való alapos tanulmányozását. Már a múlt hó folyamán megvettem szokásos külföldi utazásomat és mindazokon a helyeken megfordultam, amelyek

női leány és gyermek felöltők, costumok rövid spencer és fűzőaljal külön ruhájak, szoknyák, blousok, napernyők és egyéb e szakmába vágó cikkek

terén mint kiválóan mértékadó ismeretek és amelyeknek készítményei úgy szín, izlés és minőség tekintetében — mint azoknak teljesen modern előállítására dolgában megérdemelt hírneveivel bírnak.

Sikerült is a legújabb divat termékeiből egy oly dusan felszerelt válogatott szép raktárt összeállítanom, hogy arról minden öndicsékvés nélkül csak a legjobbat mondhatja. — Képviselve van minden faj a legdrágábbtól az olcsóbbig és minden darabot, legyen az bár olcsóbb minőségű, az a bizonyos, szavakkal ki nem fejezhető előkelőség jellemez, amely csak az igazán művészi erők felett rendelkező ateliernek sajátossága.

Kérem nagyságos asszonyomat, erről nagyrabecsült látogatásával közvetlen meggyőződést és ajánlom magamat

kiváló tisztelettel:

## Halmágyi Sámuel

utóda

## DEBRECEN.

## Ne vegyen

tavasszal

# keztűt

miig meg nem tekint

## SCHÖN SÁNDOR

most megnyit és jól felszerelt

## keztű raktárát

— Piac-utca 12. —  
(Stenczinger ház.)

## Központi Bank

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres hetbetétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től:

Debrecen, Főpiac 65. szám.

Czégely-ház.

2022

Előjegyzéseket elfogad alantírt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirokában a „Központi Bank” m. sz. aláírásai felhívása látható. 1886  
Az igazgatóság: Szávay Gyula kassza- és iparkamarai titkár, elnök. Lestyan Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezető igazgató Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

A szépség egyik főkölléke a szép arcbor.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a **Földes-féle**

## Margit Crème

osoda hatású arkonos használata által.

A Margit crème egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu — gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10—20 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindenemü börtisztatlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen krémnek hogy a burt nem teszi zsíros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higányt, ölmöt nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 kor., kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., Margit-puder 120 K.  
Margit-fogpép 1 korona — Arviz 1 korona.

Készíti: **FÖLDES KELEMEN**  
gyógyszerész Aradon.

6 koronás rendelések bérmentvű kifizetnek.

KAPHATÓ: 2272

Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában, Jóna és Jóna drong., L. Kovács Nándor, Mihalovits Jenő, Murakózy László, Szilcsz Ferenc gyógyszer-tárában.

# Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

**Debrecen, Péterfia-utca 19.**

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyú, a legmodernebb fürdőberendezési, központi vízmelegítő készülékek, épület, bádigos munkák

jótállás mellett és minden e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan és jutányo árban eszközöltetnek. 2044

Telefonszám: 321.

## Új Vasöntöde és Géplakatosság

DEBRECEN, Hortobágy malommal szemben.

Van szerencsénk a t. gazda közönség b. figyelmét felhívni, hogy a tavaszi munkálatokhoz szükséges gépek és gépezetek rendbe hozásához új alkatrészeket úgy vasból mint rézből gyorsan és szakszerűen készítünk, valamint gőzoséplógépek újítását javítását, tűzszekrények újonnan késztetését s minden más gazdasági gépek szakszerű javítását felelősség mellett jutányos árért vállalunk. Kutakat és alkatrészt, lefolyó kanális csatornákat bűz elzáróval, építkezéshez öntöttvas oszlopokat, kisebb nagyobb öntvényeket építkezéshez vállalunk.

**Fái és Bozsik.**

## AZ ALKALMI ÁRUHÁZ

Piac-utca 14. szám alatt, Bika szállodával szemben.

Fölhívja a t. vevő közönség szíves figyelmét, hogy a tavaszi újdonságok már megérkeztek. — Kérjük mindazon vevőinket, kik szíves megrendeléseikkel bennünket megbíztak, mielőbb megszerencsésíteni.

Az áruk mesés kivitelei még nem létező leszállított versenyárhoz árusítanak.

Mesés szép Ruha és Bluz Kelmék,  
Fazar választék kész Selyem és Delén Bluzok,  
Női gallér és Nyakkendők (Qabák)  
Glott és Lusztér alsó szoknyák,

Női ingek és háló Kantósok, Női és férfi Ernyők,  
Női és férfi és gyermek Harisnya gyári raktár,  
Férfi gallér öt réttől, darabja csak 12 kr.  
Férfi kézelő öt réttől, darabja csak 18 kr.

Női szabó kellékek és diszek minden elfogadható árban.

Minél tömegesebb látogatást kérünk, tisztelettel:  
Blumenstein Testvérek.

### P serhofer-fagybalzsam

említett legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nemkülönben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására. — 1 tégely ára 2 korona.

### P serhofer-pulmonin

kitűnően bevált szer még oly idült köhögés, légszűrés, tüdőbaj, számarhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3-4 üveg elegendő. Orvosiilag többszörösen ajánlja. 1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

### P serhofer migrän csokoládé

elsőrendű szer migrán, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére. — 1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

### P serhofer-arc krém

pörsevés, bőrtakák, szeplők és bz arc bőr minden tisztálanságának eltávolítására. 1 tégely ára 1 korona 60 fillér. — Kizárólagosan megrendelhető:

**P serhofer J. gyógyszerárán, Wien, I., Singerstrasse 15**  
Főraktár Budapest TÖRÖK, Király-utca 13. 1719

### Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet

Piac-utca 83. sz. a.

**Orosz kölcsönök** ad négy vagy nyolc évre utólagos kamatszámolással is, személyi kezeség, betétlázás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok 1. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése 2045 nélkül vétetnek fel.

### Urak figyelem!

Legdivatosabb angol és hazai szöveteimet kérem komoly bírálat alá venni, melyből méterenként a legolcsóbb árban adok.

**Klein Adolf**

angol uri szabó  
Piac-utca 66. szám alatt.

## Két üzletem van már megint!

Főüzlet **Lówy F.** Piac-u. 24.  
Kistemplommal szemben.

### Fő cikkeim:

Costümre való női ruhaszövetek. Kockás és csikos Bluz szövetek. Angol sima női ruhaszövetek.

Újdonságok tolyton érkeznek.

Most érkezett: 10,000 méter francia delain á 65 kr.  
10,000 méter mesó delain á 27 kr.

Clott paplan két személyes 2 kor. 95 kr.

Selyem, Clott és Kasmlr paplanokat mérték után is készítették.

Fióközlet **Lówy F.** Mardék Áruház  
Piac-u. 19. Bika szálloda mellett.

### Fő cikkeim:

Kész aljak szövetből és kartonból. Kész Bluzok szövetből, selyemből, batiszthól és kartonból.

Igen sok szövet, delain, batiszt és karton maradékok, amelyeket félárban lesznek eladva.

**Lówy F. cég**

**Lówy F. cég**

**Lówy F. cég**

**Lówy F. cég**

Kérem vigyázni a cég felírásra.